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I kineruj 
li velne, 

Earáes A VÁROSI KÖLTSÉGVETEÉS VEG- 
ÖSSZEGE. A város állandó választ- 
mánya tegnap délután tárgyalta a 
elügyminiszter utasitása alapján ké- 
zült ujabb városi költségvetést. En- 
nek végösszege négyszázötvenkilenc 

Hió, vagyis hét millió leiel keve- 

ebb, mint amennyit a város az előző- 
ez készült költségvetésbe felvett. 

* - . 

KERESKEDELMI TARGYALAÁ- 
OK. Budapestről táviratozzák: Ja- 

már elején Berlinhen magyar-német 
ereskedelmi tárgyalások kezdődnek. 

egegyezés esetén Magyarország ipari 

hozatalávak jelentékeny részét Né- 
etországból fedeznék, viszont Német- 

rszág élelmiszereinek husz százalé- 
.l á Magyarországon szerezné he 

El KÖZEPEURÓPAI UGYOSZTÁAÁLY. 
Varsóból jelentik: A lengyel külügy- 
niniszteriumban középeurópai ügyosz- 

; ályt létesitettek, melynek vezetőie 
inter volt kvirináli követ. Ebbe 
osztályba csoportositiák a Romá- 

iára, Magyarországra, Jugoszláviára, 
.—sehszlovákiára, Ausztriára, Bu"gaá- 
ara es Uorogországra -anatkozó 

veket. 
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TILOS AZ ELŐADÁS ÉS A ZENE. 

temesvári rendőrprefektura közli, 

ogy ma, december huszonnegyedikén 

„tani és január hó ötödikén este, vagy- 
s8 s a Szent esfén és Vivkereszt előesté- 

y ijén, tilos minden látványosság, szin- 

Ak bar elő- láz, mozi, kabaré, varieté, 

dás és szigoruan tilos ezeken az esté- 
en a zene is. 

: . 

CSICSERIN TILTAKOZOTT. Sang- 
haiból jelentik: Csicserin tiltakozó 

ijegyzéket küldött a dé'k nai kormány- 

eth1 az oroszok kiutasitása miatt. Wu, 

Aa nankingi kormány külüzvminiszfe- 
re, válasziegyzékében kiielertette, 

hogy a délkinai kormány önvédelem- 
ből cselekedett, amikor az oroszokat, 
akik ott holsevista propagandát üztek, 

kiutasitotta. 

. A város állandó választ- 

vának tegnap délutáni ülésén Ge- 

örgevici Lucian dr. főpolgármester 

lentést tett utjának eredményéről 

a régenstanács előtti audienciájá- 

Az állandó választmány tudo- 

vette a főpolgármester jelenté- 

és elhatározta, hogy a szinház 

uyitását májusra halasztja. A 
tos dátumot később fogiák meg- 

lapitani. A szinházat azonban már 
ünvepélyes megnyitás előtt is 

nálatba veszik és pedig abhan 
ár január 15-től kezdve a krajovai 
emzeti szinház társulata játszik. 
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a magyar- 
hogy aa 

legutóbbi eseményeket államael- 
lenes célra akarja kihaszmnálni 

Bukarest, december 24. 

A Viitorul legujabb száma Románia 

rágalmazói cim alatt sulyosan támadó 

cikket közöl, amely szerint a nagyvá- 

radi. kolozsvári és bánfyhunyadi so- 
viniszta magyarok és a magyarosi- 

tott zsidó elemek igyekeznek az el- 

mult napokban az emlitett városok- 

ban lejátszódott sajnálatos incidense- 

ket államellenes spekuláció céljaira 

kihasználni. A kormány félhivatalos 
lapja meri állitani, bizonyitékok van- 

Mamniu Gyula 

nak arra nézve is, hogy a Magyar 

Párt sem áll távol ettől a propagan- 

dától. 

A lerombolt zsinagógák és üzletek 

fényképeit összegyüjtötték - irja 

a Viitorul - és a magyar kormány 

rendelkezésére bocsátották. Ma- 

gyarországon és bizonyos erdélyi 

körökben is gyüjtőiveket köröznek 

és az igy összegyüjtött pénzen fil- 

met akarnak késziteni a diákza- 

vargásokról. 

A Viitorul végül gyanusitásai során 

megjegyzi, hogy a magyar kormány 

beavatkozása ebben a kérdésben szem- 

mel látható és igy Budapestnek az az 

állitása, hogy jó viszonyt akar Romá- 

niával fentartani, kellő értékére redu- 

kálandó. 

A nemzeti parasztpárt végrehajtó 

bizottságának parlamenti csoportja 

tegnap M a ni u Gyula lakásaán ülést 

tartott. Az értekezletről a következő 

kommünikét adták ki: A vezérlő bi- 

zottság foglalkozva a politikai hely- 

zettel abban a meggyőződésben van. 
hogy 

a jelenlegi kormány kisérlete a 

megváltoztatására veszélyeztetl 
az ország érdekeit és ezért elhatá- 

rozta, hogy megteszi a kormány 

eltávolitására a szükséges akció- 

hoz a megfelelő intézkedéseket. 

E célből a nemzeti parasztpárt meg- 

bizottai erintkezésbe léptek a Jor- 

g a-párttal. 

Tegnap délelőtt a péznügyminiszte- 

riumban a pénzügyi összeirást végző 

bizottság Bratianu Vintila 

pénzügyminiszter elnökletével ülést 

tartott. A bizottság megállapitotta, 

hogy az országos pénzügyi összeirás 

rendben folyik és mindenütt jelenté- 

keny adóleszállitások várhatók. Az 

összeirási bizottság jelentései közlik, 

hogy a városokban történt leszállitá- 

sok az állam jövedelmének jelenté- 

keny csökkenését fogják maguk ntán 

vonni. 

A miniszterelnök erre kifejtette, 

hogy akármilyen lesz is az eredmény, 

a törvényt respektálni kell, mert 

csak reális bevételek képezhetik 

az államháztartás alapijait. 

A kormány tagjai tegnap délufán 

Duca lakásán minisztertanácsot 

tartottak, amelyen az álalános poli- 

tikai helvzetet vitatták meg és tudo- 

másul vették az egyes miniszterek 

azabadságát, valamint kijelölték he- 

lyetteseiket 

A bukaresti hadbiróság tegnap foly- 

tatta a rombolásokban való részvétel- 

lel gyanusitott kilence diák bünügyé- 

nek tárgvalását. Borleanu és 

Cront védők beszéltek a tegnapi tár- 

gyaláson és hangoztatták a diákok ár- 
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A közismert olcsó 

árakban vásárolhat 
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tatlanságát. Szerintük a tettenérés 

esete nem forgott fenn és a letartóz- 

tatott diákoknak imputált cselekmé- 
nyeket nem ők követték el, mert erre 

semmiféle bizonyiték nincsen 

A rombolásokat nem diákok, hanem 

a helyi lakosság, az agent provoka- 

tőrök és kommunisták hajtották 

végre. 

A diákság a Rothermere akciója ellen 

tüntetett az ország nemzeti egységé- 
nek, hanganlvozása mallatt A taenani 

ki. 

Jorga Miklós 

A hidbiróság tegnap délután foly- 
tatta a diákper tárgyalását. A védő- 

beszédek során Cuza tanár mondott 

nagy beszédet, hosszagan foglalkozott 

az antiszemitizmunssal anélkül, hogy 
a legutóbbi büntetésekkel ezt kapcso- 
latba hozta volna. Támadta a rabbi- 

kat. Itelet a hajnali órákban várható. 

Tegnap negyvenhat köztisztviselő 

diákot bocsátottak el állásukból, mert 

bebizonyitást nyert, hogy résztvettek 

a tüntetésekben. 

Llovd-sor. 

ee--------Heg 

a Porcellánházban 
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Nyolcvan amerikai postazsák egy napon 
érkezett tegnap Temesvárra, ahová egész Románia részére továbbitják 

a tengerentuli leveleket és összes posai küldeményeket 

Az amerikai unoka kézbesithetlen fényképe 
Temesvár, december 24. 

A temesvári főposta egyik földs
zinti 

tágas helyiségében - messze ; onnan. 

ahol a közönség jár - nagy és lázas 

munka folyik. Ez az osztály az ugy- 

nevezett amerikai osztály. A tengeren
- 

tuli posta egész Románia részére ide- 

érkezik, itt feldolgozzák, megyeszék- 

helyek szerint csoportositják és ugy 

küldik tovább rendeltetési helyére. 

A posta az eredeti amerikai posta- 

zsákokban érkezik ugy, ahegy New- 

vorkból inditják. A zsákokat, me 

lyeknek elzárása amerikai szaba- 

dalom, itt bontják ki 

és tartalmukat sorra boritják egy óri- 

ási asztalra, amelyen a szortirozás tör- 

ténik. Külön csomagokban érkeznek a 

levelek és külön zsákokban a nyomtat- 

ványok, könyvek, képek. M i k ó Bé- 

la postafelügyelő, aki ezt az amerikai 

osztályt vezeti, készségesen 

a felvilágositást. 

-- Egész Romániában csakis a te- 

mesvári postára érkezik meg közvet- 

lenül az amerikai posta. Innét törté- 

nik a szétosztás. Hetenkint kétszer-há- 

romszor jönnek az amerikai postazsá- 

kok. Minden hajó, amely Cherbourg 

kikötőjébe érkezik Európába, hoz szá- 

munkra postát. Ebben az évben máig 

kétszázharmincötször érkezett Temes- 

várra amerikai posta. Az amerikai 
postakincstár külön cimkéket nyoma- 

tott Temesvár részére, melyeket a pos- 

tazsákokra alkalmaznak. Nyáron leg- 

kisebb az amerikai postaforgalom. 

Van ugy, hogy csak egy-két zsák érke- 

zik egyszerre. Az átlag tizenöt-husz 

zsák. Most azonban, karácsony alkal- 

mával óriási módon megszaporodott 

az amarikai nasta.Zót bát óésvazsag 

Rekordot értünk el azonban teg- 
nap, amikor Románia részére egy- 

szerre nyolcevannégy postazsákkal 

érkezett küldemény. 

Ebből harminckét zsák csak levelet 
hozott. A többiben különböző küldemé- 
nyek voltak. Ennek a nagy postának 
a feldolgozása most van folyamatban. 
Romániának a tengeren tulra sza- 
kadt fiailnak szive most karácsony 
előtt fokozottabb szeretettel dobog itt- 
honi rokonaik felé. Garmadával kül- 
dik nekik az ünnepekre szóló jóki- 
vánságokat. Ezekben a levelekben bi- 
zony vannak dollárok is sürün. A le- 
veleket azonban csakis a cimzett bont- 
ja fel és igy a posta nem tud róla, 
hogy némelyikben van dollár is Az 
amerikai osztály csakis a sérült leve- 
leket bontja fel bizottságilag annak 
megállapitására, hogy volt-e bennük 
pénz és nem hiányzik-e. Rengeteg 
könyv is érkezik most Amerikából: 
mind karácsonyi ajándék. Se szeri se 
száma azonban a sok fényképnek. me- 
lyet az amerikai rokonok küldenek 
haza. 
A mostani postával körülbelül há- 
romezer fényképes küldemény ér- 
kezett. Az amerikai fényképészek 
külön be vannak rendezve a tenge- 
rentuli postára, mert kartonból ké- 
szült tasakokat bocsátanak rendel- 
kezésre ügyfeleiknek. 

Idehaza sok szülő, nagyszülő, testvér, 
barát áhitattal nézi a messziről jött 
képeket és bizony számos csók is éri 
a szeretett személyek képmását. Ő, ha 
ezeket a csókokat a levegőn keresztül 
megéreznék azok, akiket ezek a képek 
ábrázolnak! 
Az egyik asztalon külön hever vagy 
harminc-harmincöt amerikai levél és 
küldemény. Ezeket nem tudják kézbe- 

siteni. A cimzésük rossz. hiányos. Az ! 

amerikai feladó rájuk irta a cimzett 

nevét, sokszor még az utcát is, de a 

rendeltetési helység neve nincsen fel- 

tüntetve. Ezeket a kézbesithetetlen le- 

veleket itt gyüjtik és amikor Amerika 

számára postát inditanak, külön cso- 

magban ezeket is visszaküldik. 

A kézbesithetetlen holmik között 

van egy fényképes tok is. Resz- 

kető gyemekkacsó irta rája a ci- 

met. Csak annyit: özvegy Szabó 

aenankosossakosaasa aá.z e 

! Antalnénak Románia. De hogy Ro- 

mánia melyik falujában él ez a 

Szabó Antalné, az 

rajta. 

Pedig hát sok ilyen nevü özvegyasz- 

szony lehet. A kis unoka pedig odaát 

a nagyviz másik partján karácsony 

napján azt fogja hinni, hogy a nagy- 

mama most már biztosan megkapta a 

szeretettel küldött képet. A nagyma- 

ma is hiába várja epedve, türelmetle- 

nül az unoka fényképét. k. e. 

zeszazaszasaaua 

már nincsen 

oa 

Temesvár város visszakapja földjeit 
amelyeket az agrárbizottság már kisajátitott 

Temesvár, dec. 24. 

Georgevici Lucian dr. főpolgár- 

mester Bukarestben járt, ahol több 

hivatalos ügyet intézett el. Utjának 

eredményéről munkatársunknak a kö- 

vetkezőket mondotta: 

Gropsian Mihály dr. és 

Sehmitz Ferenc dr. társaságában a 

régenstanács kihallgatáson fogadott 

bennünket, amikor is meghivtuk a 

szinházavató ünnepségre. Továbbá a 

város kisajátitott földjei ügyében vol- 

tam a központi agrárbizottságnál, ahol 

szóvátettem, hogy a kisajátitás a leg- 

érzékenyebben érinti Temesvárt és 

kértem a bizottságot, hogy az alsó 

fórumok döntését változtassa meg. 

zu am 

Kérésem meghallgatásra talált és 

minden valószinüség szerint már a 

legközelebbi időben a központi agrár- 

bizottság egyik szakértője érkezik 

Temesvárra. Reményünk van arra, 

hogy körülbelül ezer hold kisajátitott 

szántót, termőföldet és házhelyet si- 

kerül a kisajátitás alól mentesitenünk 
és azt a város ujból saját céljaira 

kapja vissza. Ami a város jövő évi 

költségvetését illeti, jártam a belügy- 

miniszteriumban is, ahol a szükséges 

felvilágositást megkaptam. Máskü- 

lönben a jövő hét közepére, december 

huszonnyolcadikára és huszonkilence- 

dikére összehivtam a városi nagyta- 

nácsot rendkivüli ülésre. 

Büntető eljárást 
az Averescu-féle gyógyszerszállitási ügyben 

Bukarest, december 24. 
A részletek is ismertek már Bra- 

tianu Vintila miniszterelnök és Ma- 
niu Gyula találkozásáról. Megbizható 

irja, pártvezér értesülések alapján a Cuvantul 
hogy a miniszterelnök arra kérte az 

ellenzék vezérét, a nemzeti paraszt- 
párt ne támadja a parlamentben a 
kormányt és segitse abban, hogy a 
benyujtott törvényjavaslatokat meg- 
szavazhassa. Ezzel szemben akkor, a 
mikor a miniszterelnök elérkezettnek 
látja az időt a kormány visszavonulá- 
sára, Maniu Gyulát ajánlja majd 
utódjául a régenstanácsnak. Maniu 
Gyula válaszában utalt arra, hogy 
ami a kormányutódlást illeti, a libe- 
rális párt nem viseltetik a nemzeti 
ssas Easmam 

parasztpárttal szemben azzal a politi- 
kai előzékenységgel. amalvat az aA 
esetben joggal elvárhatna. 

HEddig szól a legujabb hiradás a két 

találkozásáról. Bratianu 
Vintila miniszterelnök ezzel szemben, 
hogy a liberális párt jóhiszemüségét 
dokumentálja, a karácsonyi szünet 

után azonnal szőnyegre hozza a ka- 

marában az Averescu-kormány idején 
kötött botrányos gyógyszerszállitási 
szerződést. Ezzel Bratianu be akarja 
igazolni a nemzeti parasztpártnak azt 

is, hogy Averescu tábornokról és párt- 

járól, mint kormányutódról szó sem 

lehet és a legközelebbi jövőben az 

ügyészségnél megindul a büntető el- 

járás ebben a páratlanul álló szálli- 
tási esetben. 

azazsnsmamazmzama 

Négy karácsonyt a börtönben töltött 
egy javithatatlan tolvaj nő, 

; Temesvár, december 24. 
Raber Franciska mindössze hu- 

szonkiléne éves és máris szörnyü 
gyilkosság terheli a lelkét. Valamikor 
csodaszép nő volt, ma összetört és 
negyven éves benyomást kelti. Ez- 
uttal negyven lei miatt kellett szá- 

molnia, amelyet két hét előtt a gyár- ; 

aki már embert ölt 

városi piactéren egy szegény munkás- 

asszony pénztárcájából akart kilopni, 

de tettenérték. Raber Franciska élete 
valósággal bünügyi regény. Ezer- 
kilencszázhuszonkettőben Nagykikin- 

dán volt cseléd. i 
Ott megismerkedett egy bolgár 

kertésszel és szoros barátság fej- 

A legjobb és egszebb ajándék egy elekíromos 

vampyr przv Hobby 
parkeitkkefélőgép 
higiénikus, szükséges, célszerü, kényelmes, takarékos. 

Hivja fel 25-90 telefonszámmal az 
AEG Compania Generalá de ElectricitateS A. R. 

céget és kérje dijtalan kötelezettség nélküli bemutatását. 
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a kormány 

1927 december 

lődött ki kettőjük között. Majd a 

leány megunta a kertészt és egy- 

szer hátulról husánggal ugy fej- 
bevágta, hogy az holtan rogyott 

össze. 

Raber Franciska akkor átszökött a 

határon Temesvárra. Itt elfogták és 
mivel román állampolgár, a temesvári 

törvényszék itélkezett fölötte. Ax 

enyhitő körülményekre való tekin- 
tettel a törvényszék tiz évi fegyházra 

itélte, azonban a temesvári tábla a 
büntetést két évi börtönre szállitotta 

le. Raber Franciska kitöltötte a kót 
évi büntetést és kiszabadulása után 

kisebb-nagyobb lopásokból élt. Ezek 

ért egyszer hat havi, utóbb két és egy 
havi fogházbüntetést kapott. Nemróé 

gen szabadult ki a fogházból és alig 
tiz napra rá már ujabb lopáson érték. 

Kissé szégyenkezve állottt tegnap bi 

rái előtt. Csak annyit tudott mondani: 

- Nem tudom mi van velem, v 

laki megbabonázott, mert folyton cs 

a rossz után jár a fejem. 

A biróság előtt javulást igért 

megfogadta, hogy ezután tisztesség 

munkával akarja megkeresni kenye 

A törvényszék a többszöri vissza- 

esésre való tekintettel, a negyvei 

lei ellepása miatt hat havi bör- 
tönre itélte, az enyhitő körülmé- i 
nyeket ezuttal nem vette figye- hily 
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lembe a biróság. ht 
aber Franciskát elvezeti a szul M a 
nyos börtönőr, utközben csak enn a 
mond: 

- Istenem ismét karácsony, m t 
negyedik a börtönben... m e 
ese.s.ame mag: 
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NI illió yolc millió: 
vármbirság ügye a biróság előlt 

Temesvár, december 21 z 
A temesvári törvényszék tegn: ulk 

tárgyalta Guntersdorfer 

János, Józsefváros, Scudier-téri ko 
reskedő vámkihágási ügyét. Ismétel 
ten megirtuk, hogy Guntersdorfot a 
temesvári vámhivatal selyemárunak 
el nem vámolása miatt nyolcésfél mil- 
Jió lei vámbirságra itélte. A temes 
vári törvényszék négy izben tárgyalta 

már ezt a vámügyet. Egyszer a tanács 

tagjai véleményeltérésben voltak és 
a tárgyalást hármas kiegészitett ta 

nács előtt ujból kellett megtartani 
Tegnap vógra döntött a törvényszék l 

vl 

t 100. 
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Guntersdorf ügyében. A pirosag a 
-amnnivatal jegyzőkönyve ellen emelt lituh 

alaki és érdemi kifogásokat elutasi- rillu 

totta, ellenben az összes iratokat 18 m 
mét felterjeszti a pénzügyminiszter 
hez, vegye ujból revizió alá a selyem- 
z . / 
áruk minőségét. A selyemáru minősé 
gének ujból való megállapitása után 
vetik majd ki a vámbirságot. Az ügy 
tehát még mindig nincs befejezve. 

Nagybeteg 
a hinduk hires népvezére 

London, december 

Az utóbbi évtízedek legnépszerübi 

hindu bölcsészét, Mahatma Gha 

dit egy előadás alkalmával szélül és 

érte. Állapota válságos. Ennyit mond 
a szükszavu távirat. Ghandi gazdas 

hindu család sarja, aki egész fiata 

telitve hindu tudománnyal és bölcsé 
szettel Angliába került, ahol a nyugat 
tudományát is elsajátitotta. Vissza 
térve Indiába megdöbbenve ébredt tu 
datára annak, hogy népe mennyire 

nyög az elnyomatás alatt és mint v 

sziti el legszebb és legértékesebb n 

sajátosságait. Ghandi ettől fogva po 

Utik 
MIák 

óvá, 

Wwil! 

Eban 
k 
Malt 

ni 

tizálni kezdett és elhatároz 

megcsinálja India reneszánszát 
egyben visszaszerzi hazája függetl 

ségét. Mahatma Ghandi neve félel 

tes lett Angliában. Mozgalma sikerre 

járt, aztán egyszerre balsors kezd 

üldözni. Mint minden lágylelkü f 
zófus, Ghandi is elvesztette tettereje 
és beletörődött a meglevő állapot! 
Az angolok is megbocsátottak rr 
Azóta Mahatma Ghandi csendesen 
degélt Népe azonban igy is végte 
szeretettel van iránta. Hogy a 
ja füzött várakozás csalódássá lett 
nem az ő róvására irják. hanemna 
sorsnak tudják be. Betegágya felé 
zonyára a sóhajok milliója száll 
amely gyógyulásáért fohászkodik. 
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Arra számitottak, 

utasitást kapott, 

és a vasut nem képes jelentékeny összegekre menő deficitjét behozni 
zzze () y 

Megérkezett az uj dijszabás 
Temesvár, december 24. 

A sok harangozás után, mely arról 

ezólt, hogy január elsején uj vasuti 
dijszabás lép életbe, a vasuti vezér- 
igazgatóság végre tényleg kiadta az 

ti tarifát. Már több mint két eszten- 
deje folynak a kisérletezések a vasut- 

nál, hogy helyes menetdijakat álla- 

eitsanak meg, olyanokat, melyek mel- 

lett a vasut is megtalálhassa a maga 

számadását, de az utazó közönség se 

ranaszkodjék tulságosan. 

A különböző tarifákat egymás- 

után léptették életbe, de sorra 
hatályon kivül is helyezték azo- 

kat. Májusban végül olyan dija- 

kat szabott ki a vasut, hogy a 

vonatok egyszerre üresek ma- 

radtak. 

hogy a megállapi- 

tott magasdijak megszüntetik az ál- 

lamvasutak deficitjét, azonban nem 

egy történt. A magas tarifa követ- 
keztében a vasutakon utazó közönség 

száma hirtelen megcsappant. Már 

tsak az utazott, akinek halasztha- 

tatlanul kellett utaznia. Voltak hosszu 
vonatok,. melyekben alig volt annyi 

utas, hogy egyetlen kocsi fülkéi meg- 
teltek volna velük, ha nem ültek vol- 

mna a vonaton szerte széjjel. A 

esztályt használta, azonban sokszor 

lehetett ott látni bizony kaputos em- 
bert is. Erre október elsején meg- 

ezüntették a negyedik osztályt, de a 

vasut költségvetését ez sem lenditette 
fel. 

A sok kisérletezés uatán végre a 

vasut vezérigazgatósága arra ha- 

tározta el magát, hogy gyökeres 

változtatásokat léptet életbe a 

vasuti tarifánál. Hónapokon ke- 

resztül tartó számitások után az 

ui diiszabás elkészült, azt kinyo- 

matiták és tegnap a kerületi igaz- 
gatóságok utján az utasitással 

együtt elküldötték valamennyi 

állomásnak. 
1 

Egyben értesités jött, hogy az uj je- 

geyryek is készülnek és minden állomás 

azonnal jelentse be 

jegyszükségletét, hogy az még január 

elseje előtt. amikor az uj tarifa élet- 

be lép, elküldhető legyen. 

A román államvasutak uj személy- 

dijszabása husz-harminc, sőt némely 

relációban negyven százalékkal lesz 

elcsóbb a mostani tarifánál. Ez bizo- 

mayára fel fogja lenditeni az utazási 

kedvet. Ujitás, illetve visszatérés a 

multhoz az, hogy megszüntették az 

gynevezett szupratakszákat, a külön 

ijegyeket, melyeket gyorsvonatokhoz 

személyvonati jegyen kivül kellett 

megváltani. 

A mostani uj tarifa uira életbe- 

lépteti a személyvonati jegyeken 

4 kivül, a külön gyorsvonati je- 

gyeket is. Sőt életbelép egy uj 

jegyfajta, az ugynevezett kombi- 

nmnált jegy, amely az utast feljogo- 
sitia, hogy utja folyamán válta- 

kozva használhasson személyvo- 

natot, vagy gyorsvonatot minden 

külön ráfizetés nélkül. 

ovábbi ujitás, hogy ötszázharminc 

ilóméteres távolságon tul a tarifa 

em tesz különbséget személyvonat és 

orsvonat között, mert ettől a távol- 

ságtól kezdve mindkét vonatnemre 
mézve a tarifa ugyanegy. Kétszáz ki- 

nt. A kezdő távolság azonban nem 

hanem tiz kilóméter, mert kisebb 

sze- 
gényebb néposztály mind a negyedik 

és tiz kilóméter között a jegyek ára 
a következő: gyorsvonatnál I. osztály 

135, II. osztály 105, III. osztály 70 lei, 

személyvonat I. osztály 35, II. osztály ! 

25, III. osztály 15 lei, kombinált jegy 

I. osztály 80, II. osztály 65, III. osztály 

45 lei. Fokozatos emelkedés után a 
száz kilóméteres utazás ára a követ- 

kező: gyorsvonat I. osztály 420, II. 

osztály 320, III. osztály 210 lei, sze- 

mélyvonat I. osztály 620, II. osztály 
460, III. osztály 150 lei, kombinált je- 

gyek I. osztály 370, II. osztály 280, III. 

osztály 180 lei. 

A legnagyobb távolság, amelyben 

az egyes vonatnemek részére kü- 

lönböző áru jegyek vannak, öt- 
százhuszkilóméter. ; 

Ennél a tarifa a következő: gyorsvo- 

nat I. osztály 1320, II. osztály 940, IIII. 

osztály 590 lei, személyvonat I. osztály 

1280, II. osztály 910, III. osztály 570 

lei, kombinált jegyekel. osztály 1300, 

II. osztály 925, III. osztály 570 lei. A 
különbségek az egyes vonatnemeknél 
itt már szinte elenyészők. Ötszázhar- 
minc kilóméternél a tarifa már a sze- 
mélyvonatnál és a gyorsvonatnál 
ugyanegy és pedig: I. osztály 1340, 
IT. osztály 950, III. osztály 600. A leg- 
nagyobb távolság 1200 kilométer a kö- 
vetkező tarifával: I. osztály 2040, II. 
osztály1 1530, III. osztály 905 lei. 
Bukarest és Temesvár között. 
amely távolság ötszázhetven- 
nyole kilóméter, ötszáznyolevan 

ssszs...sse 

] kilóméteres jegyet kell venni, 

melynek árai ezek: I. osztály 

1 iiá25, II. osztály 1015, III. osztaly 

635 lei. 

A bérletjegyek terén is nagy olcsób- 

bodás lép életbe s további kedvez- 

mény az, hogy ezeket hónapszámra is 

lehet megváltani. A legkisebb kör- 

zet, melyre bérletjegyet adnak, ötven 

kilóméteres és az árak ezek: I. osztály 
1800, II. osztály 1100, III. osztály 680 

lei egy hónapra és a bérletjegy akár 

személyvonaton, akár pedig gyors- 

vonaton használható. A bérletjegyek 

ára ötven kilóméterenkint emelkedik. 

A legdrágább bérletjegyek az egész 

ország területére szólnak és ezek árai 

egy hónapra a következők: I. osztály 

6400, II. osztály 4440, III. osztály 

2830 lei. A bérletek kiállitását tiz nap- 

pal előbb kell kérni. 

Az uj tarifa végül meghagyja a 

falusi lakosságnak azt a kedvez- 

ményt, hogy makszimálisan negy- 

ven kilóméternyi távolságra me- 

nettérti jegyek válthatók a falu- 

ból a városba. 

Ezeket csak személyvonatok harma- 

dik osztályára adják, áruk pedig tiz 

kilométerig 20, tizenöt kilométerig 30, 

husz kilométerig 40, huszonöt kilomé- 

terig 50, harminc kilométerig 65, har- 

mincöt kilométerig 80 és negyven 

kilométerig 95 lei. A nemzetközi eksz- 

pressz vonatok kivételével a belföldi 
ekszpressvonatok mind megszünnek. 

Megvesztegették. az egész vezérkaet 
ezért vesztette el Oroszország a japánok elleni háborut 

London, december 23. 
A rég elfelejtett orosz-ijapán háboru 

kulisszatitkai tárulnak fel előttünk 

egy ujságinterjuból. Emlékezetes, 

hogy az orosz-japán háboru idején az 
oroszok sorozatos vereségeket szen- 

vedtek. Szárazföldön is és a tengeren 

is az oroszokat a kis japánok egyre 

verték. Nap-nap után ujabb orosz ku- 

darcról hozott a táviró hireket. A 

tengeren Csuzima, a szárazföldön pe- 

dig Mukden feledhetetlen marad a 
haditörténelemben. Még nem igen volt 

rá eset, hogy valamely ország olyan 

csapást szenvedett volna, mint ezen a 

két helyen a verhetetlennek hitt cári 

Oroszország. 

szamsamasaonsas manuzsasumsneosmmmmamamm 

Tilinszky volt orosz tiszt most el- 
mondja, hogy az oroszokat miért érte 

egyik vereség a másik után. Azt ál- 

litja, hogy a háborut a japánok azért 

nyerték meg, mert Yamagata 

márki japán miniszterelnök az orosz 

vezérkart négy millió jennel megvesz- 

tegette. Tilinszky azt állitja, hogy 

erre nézve bizonyitékai vannak. Kér- 

dés még, hogy Tilinszky állitásai va- 

lóságon alapulnak-e. Ha igaz, ez sem- 

mit sem von le a japánok vitézségé- 

ből, azonkivül még mutatja azt is, 

hogy a kis sárga emberek már akkor 

felismerték, hogy egész Oroszország 

korrupt és hogy az orosz vezérkar 

pénzért még a hazáját is képes eladni. 

Lényegesen olcsóbb lesz jövőre az utazás 
mert az eddigi drága tarifa mellett a vonatok sokszor üresen iutnak 

zevonását ismerte fel a betükben. A 

levélben Váradi Aladár hü maradt a 

komikushoz. Azzal kezdi, most már 

biztos, mivel halálhirét költötték, 

hogy legalább száz évig fog élni. Az- 

után elmondja, hogy Berlinben hozzá- 

jutott a Déli Hirlap ama számához, 
amelyben az ő állitólagos tragédiája 

jelent meg és igy értesült a róla el- 

terjedt hirről. A továbbiakban értesi- 

ti bátyját és temesvári hozzátartozóit, 

hogy az Ufánál van alkalmazásban és 

jól megy sora. Azért nem irt hosszu 

ideig, mert 

már autót is vásárolt és saját gép- 

kocsiján akart Temesvárra jönni, 

hogy édesanyját és testvéreit meg- 

lepje. A Déli Hirlap cikke után 

azonban jónak látta, hogy életjelt 

adjon magáról. 

Azzal fejezi be levelét, hogy néhány 

héten belül saját autóján jön haza. 

Váradiék halálos balesetének hirét 

tudvalevőleg egy Temesvárra szerző- 
dött artistanő hozta. 

aöczzezmoöansomasazamzsanss. 

egiiség 
a bánsági és erdélyi bankoknak 

Bukarest, december 24. 

A Banca Nationala az ország pénz- 

ügyi életének normalizálása céljából 

nagyjelentőségü intézkedésre határoz- 

ta el magát. A Banca Nationala igaz- 

gatósága ugyanis tegnap Burile- 

anu bankkormányzó elnöklete mellett 

ülést tartott, amelyen szóba került az 

erdélyi és bánsági bankok helyzete is. 

Az értekezlet egyhanguan amellett 

döntött, hogy a Banca Nationala 1928. 

január elsejétől kezdve nagyobb vissz- 

leszámitolási hitelt engedélyez a ban- 

koknak, kiváltképpen pedig az erdé- 

lyi és bánsági intézeteknek. Azután 

elhatározta a Nemzeti Bank igazga- 

tósága, hogy január elsejével jelen- 
tékenyen leszállitja a visszleszámíto- 

lási kamatlábat. Ezzel szemben azon- 

ban éber őre kiván lenni az ország 

pénzügyi vérkeringésének és ugy ha- 
y .- 

visszleszámitolási hitelt élveznek a 

Nemzeti Banktól, tizennyole százalék- 

nál magasabb kamat mellett nem he- 
lyezhetik ki pénzeiket. Azok a ban- 

kok, amelyek ezt az intézkedést meg- 

szegnék, elvesztik a visszleszámitolá- 

si hitelt. Az igazgatóság megállapi- 

totta, hogy a tizennyolc százalékban 

bentfoglaltatik ugy a kamat, mint az 
esetleges jutalék is. Jutalékot külön 

felszámitani nem lehet. 

Ajánlom idei és régi, egyszer 
és ketszer főzött saját főzésü tiszta 
szilvapárlatomat (Tuica, Rachiu de 
Prune) valamint a sok fajta és 
minőségü boraimon kivül eddig 
ismeretlen, kitünő édeskés piros 
boromat literenként 22 leiért. 

óih Sándor 
Mercur k. r. t. Telefon 189 

Saját autóján jön haza a komikus 
akinek feleségével együtt halála hirét költötték 

Timissara denember 24. 

Két hét előtt feltünést keltett a Déli 

Hirlap hiradása, hogy Váradi 

Aladár, az országosan ismert kabaré- 

komikus, valamint a felesége, Mezey 

Nelli, Berlinben szerencsétlenül jár- 

tak és mindketten meghaltak. Váradi 

Aladár Temesvárott élő bátyja. 
Weisz Ignác, a Ferdinánd szálló 

igazgatója, kétségbeesetten fordult fel 

világositásért a berlini román követ- 

séghez, a berlini rendőrigazgatóság- 

i hoz. de közelebbi adatot nem tudtak 

kapni. 

Tegnapra váratlan fordulat állott 

be Weisz Ignácnak 

ajánlott kézbesitett a 

melletti Stettin 

az ügyben. 

levelet 

posta a Berlin 

városból. 

A levél boritékján az irás ismerős 

volt, csalhatatlanul Váradi Aladár ke- 

Legkedvesebb ajándék a szőrme! 
Barna selyem Nutcillos gallér és manzsettának elegendő 600.- 700. - 800.- 
Legfinomabb és legnagyobb austral Cpposum sál- 

gallérnak - 
Fekete Seal sálgallérnak 
Fekete Seai női garnituráknak - 

Elsőrendü szücsök a t. vevőink rendelkezésére! Előzékeny, szakavatott és 
türelmes kiszolgálás minden vételkényszer nélkül. 

1250.- 1400.- 2000.- 
625.- 800.- 900.- 
280 - 320.- 400.- 

Nem adunk részletfizetésre, nem adunk Amitlé-bélyeget, 
a legjobb árut, legolcsóbban. 

GROSSMANN SÁNDOR cég 

de jó pénzért ; 
Gyárváros, a szerb 
templom mellett. 

r 

Mielött 
karácsonyi aján- 
dékotvásárol,te- 
kintse meg ok- 
vetlenül 

karácsonyi kiál- 
litását a Mercy-u. 
40. sz. a. üzletiben 

Kapható 
a legnagyobb válasz- 

tékban gramofon, tánc- 

lemezek, varrógépek 

kerékpárok, motorke- 

rékpárok, futtballok, 

zseblámpák. 



rendelni, 

Hireik 
Az első bál 

A téli szezon hivatalosan már be- 

köszöntött és megnyiltak a táncter- 

mek, hogy hamvazó szerdáig az ifju 

és bohó fiatalság amugy istenigazá- 

ban kimulathassa magát. A család- 

apák örömmel tépnék ki utolsó szál 

hajukat is a báli szezonnal együtt- 

járó kiadások miatt, ha a gond már 

előzőleg meg nem kopasztotta volna 

őket. A házivarrónők eszeveszetten 

tanulmányozzák a párisi divatlapok 

legujabb kreációit, amelyek hivatva 

vanak arra, hogy a partiképes fiatal- 

embereket ezidén talán még is - az 

előző évek annyi sikertelen kisérlete 

után - elkábitsák és rávegyék arra, 

hogy a báltermen kivül is frakkot 

öltve megjelenjenek a lányos háznál a 

mamával való beszélés céljából. Ez az 

első nagyobb szabásu költségbeverése 

a papának; a ruhacsináltatás, amely 

bizonyos akadályokkal jár, 

család derék és számiító feje 

birja megérteni, miért kell évenkint 

más toalettet csináltatni leányának, 

mikor például ő már hatodik éve 

hordja és éppen negyedszer fordit- 

tatja ki ugyanazt a szürke ancugot. 

De ez még csak a kezdet kezdete. A 

bálba ugyanis autón kell menni, ne- 

menyasszonyjelölt hófehér 

nem 

hogy a 

beszennyeződjék és a bejá- 

ratnál cerberusként állanak a ren- 

dezőség tagjai, akik könyörtelenül in- 

kasszálják a beléptidijakat, holott a 

papának egyáltalán nem élvezet, hogy 

Dáli Hirlan 
a fülledt és poros táncteremben reg- 

eipellője 

bámulhatja a párokat. 7 

sebben feküdne az ágyában, hagy ha 

már okvetlenül el kell veszteni a 

pénzt, azt inkább a ferbli nevtü tár- 

sasjáték bonyolult müveletei közben 

eselekedné meg. És most jön a főki- 

adás: a vacsora. Menüt nem lehet 

mert Kovácsék a szomszéd 

asztalnál már megrendelték a kaszinó- 

tojást és a fogoly sültet. Limonádét 

sem lehet inni, mert az asztalnál két 

fiatalember is helyet foglal és - mit 

lehessen tudni - hátha komoly szán- 

dékaik vannak. Ebben a föltevésben a 

papa nem is csalódott, mert az ifjak 

határozott és előre eltökélt szándék- 

kal telepedtek le szerény asztalához. 

A vélemények legföljebb abban tér- 

tek el, hogy a fiatalok nem a lánnyal, 

hanem annak szülőapjával szemben 

tápláltak tisztességtelen szándékokat. 

Az történt ugyanis, hogy 

szünet végeztével az ifjak charleston- 

lépésben ellibegnek az asztaltól, hogy 

soha többet ne térjenek vissza és a 

hajnali szürkület misztikus borongá- 

sában a fizetőpincér „ennél az asztal- 

nál a következőket fogyasztották!" 

felkiáltással számolócédulát nyujt át 

a vacsora 

a bobiskoló családfőnek, amely a fia- 

talok által bőségesen fogyasztott éte- 

lek és italok árát is tartalmazza. Ez- 

zel a méla akkorddal végződik az első 

bál, hogy azután hasonló külsőségek 

közt folytatódjék hamvazó szerdáig. 

A rendőrség karácsonya. A rend- 
őrségen a karácsonyi szünet ma kez- 
dődik és szerda reggelig tart. A szü- 
net alatt azonban ugy a központban. 
mint a kerületi komiszáriátusoknál 
éijel-nappal ügyeletes szolgálat le- 

mert a 

A Déli Hirlap karácsonyi száma 
változatos és gazdag tartalommal holnap jelenik meg 

Timisoara. ezembar 21. 

A szerkesztőség, amely egész esz- 

tendőn keresztül szeretettel és szol- 

gáló készséggel szólott a közönség- 

hez, Karácsony reggelére a szokott- 

nál is több mondanivalóval küldi el a 

Déli Hirlapot az olvasónak. A szere- 

tet és béke ünnepén, szeretetet és bé- 

két kivánunk minden testvérünknek, 

minden barátunknak. Karácsonykor, a 
mikor az emberek ajándékokkal ked- 

veskednek egymásnak, a Déli Hirlap 

bőséges iszákkal lép be az olvasóhoz, 

kirázza annak tartalmát mondván: 

ime, karácsonykor mi is pazarlóbban 

szedtük lelkünk kertjének virágait és 

szivesen hintjük eléd, olvasó. Tudá- 

sunk, tehetségünk legjavát kötöttük 

csokorba, hogy Karácsonykor meg- 

köszönjük véle azt, amiért egész esz- 

tendőn keresztül hüségesen olvastad 

irásainkat. Sok szellemi értéket füz- 

tünk sorokba és kérünk, kedves ol- 

vasó, fogadd jószivvel karácsonyi 

ajándékunkat, olyan jó szivvel, aminő- 
vel mi azt adjuk. 

A nagy és gazdag karácsonyi szám 

tartalmát felsorolni nagyobb hely 

kellene, mint amennyi most rendelke- 

zésre áll. Azért csak szemléltetőt 

adunk a bő tartalomból. Versekkel 

Szabolcska Mihályon kivül szere- 

pelnek Szombati-Szabó István, 
Franyó Zoltán, aki idegen költők 

remek forditását adja, Fodor Éva, 

az uj női poéta, Divéky Géza és 

Kubán Endre, akinek Ballada a sze- 

gény fütő szemeiről cimü versét Kóra 
Nándor illusztrációival egész oldalon 

hozza a karácsonyi szám. A prózai 

irások között első helyen áll Ja- 
kabffy Elemér dr. cikke, melynek 

cime: Ghandi, Marx, Lenin és a ke- 

resztény szellem. Interju formájában 

közöl a karácsonyi szám egy második 

Jakabífy-cikket, amely arról szól, 

hogy a Bánságban már ezer év óta 

laknak magyarok. Nagy érdeklődésre 

terthat számot Osztie Andor cikke: 

Szent Gellért bánsági utazása. Faur 

Zsófia, Temesvár város tanácsának 

kiváló szociális érzékkel biró női tag- 

ja, ünnepi cikket irt a karácsonyi sze- 

retetről. Az erdélyi irodalomról szak- 

avatott cikket irt Fekete Tivadar, 

aki attól se mriad vissza, hogy helyen- 

kint maró gunnyal mondja el meg- 

jegyzéseit. Báró Oexel Mihály Rózsa 

Sándor karácsonya cimen a régi be- 

tyárvilág emlékezéseit eleveniti föl. 

Grósz Dezső mikszáthos izü karco- 

latokban ismerteti a bukaresti parla- 

mentet. Kubán Endre, aki az utóbbi 

hetekben feltünést keltő cikkeket irt a 

resicai vasgyárról, régi resicai embe- 

rek portréit adja. Flaneur illusz- 

trált cikkben mutatja be a legrégibb 

temesvári házat. További nagyobb 

cikkek: Hogyan buktatta meg egy 

ujságiró egy napra a Bratianu-kor- 

mányt, Látogatás a világ legzseniáli- 

sabb rendezőjénél, Avar fejedelem 

sirja Temesvárott, Emlékezés Gozsdu 

Elekről. A karácsonyi számot ezen- 

kivül egész sereg érdekes riport, kar- 

colat, irodalmi cikk, mütermi látoga- 

tás, illusztráció tarkitja. És nem fe- 
ledkezik meg a karácsonyi Déli Hir- 

lap a kicsinyekről sem, mert terjedel- 

mes gyermekmelléklettel örvendezteti 
meg őket. 

usmamamamamsasammassmmsamamamme zeassmesmasmmassoamsaasaasd 

- A Magyar Párt karánsebesi ta- 

gozata. Karánsebesről jelentik: A ka- 

ránsebesi magyarpárti tagozat ala- 

kuló közgyülését, amely decmeber hó 

17-re volt kitüzve, csak ujév után fog- 
z. A-1 -. : A - 

Horváth József dr. áll. 

karácsonyiszáma 
- Jugoszláv hercegnő végzetes autó- 

balesete. Genfből táviratozzák: Ka- 
ragyorgyevics Mária jugoszláv 

királyi hercegnő Cannesből jött autó- 
ján, amelyet Pfligel Antoinette ve- 
zetett. A gépkocsi kormánydefektust 

kapott és nekirohant egy fának. A kö- 
vetkező pillanatban az autó teljesen 
szétroncsolódott, az utasok pedig nagy 
ivben az árokba zuhantak. A herceg- 
nő fejjel egy fának vágódott és kopo- 
nyatörést szenvedett. Állapota a su- 
lyos sérülés következtében életveszé- 
lyes. Az autón levő másik két hölgy 
ugyancsak sulyos sérüléseket szen- 
vedett. 

* Missis Maud, a kiváló gondolat- 
olvasónő Amerikába szerződött. El- 
utazása előtt Józsefváros, Str. Bratianu 
(Uri-utca) 4. sz. alatt fogadja rövid 
ideig a közönséget. Az életsorsát 
mondja meg mindenkinek és már a 
belépésnél nevén szólitja önt. 

! 
ötödikéig szünetet tart. 

- A parlamenti szünet. Bukarest- 

ből jelentik: A költségvetés megszava- 

zása után a parlament január huszon- 

A Cuvantul 

értesülése szerint ezt a szünetet fe- 
=esdikzán meghosszabbit- 

ják egyrészt, mert a kormány nem 
készült még el az összes törvenyja- 

vaslatokkal, másrészt addigra remé- 
lik a nagy külföldi kölcsöntárgyaláso- 
kat sikerrel befejezni. 

holnap rangel 
- Román bankjegyeket hamisita- 

nak. Dijonból jelentik: Cordonia- 

nu román ember az egyik dijoni 
bankban ötszáz leies bankjegyet akart 
beváltani, amelyről megállapitották, 
hogy az hamis. Cordonianu, akit letar- 
tóztattak, azt vallja, hogy a bank- 
jegyet apjától kapta. Zsebeiben egész 

csomag hamis ötszázast találtak. Mi- 

vel az utóbbi időben Dijonban ismé- 

telten váltottak be hamis ötszáz leies 

bankjegyeket, azt hiszik, hogy Fran- 
ciaországban nagyszabásu hamisitó 

banda müködik, amelynek Cordonianu 
is tagja volt. 

* A Eloyd Taverna szenzációs 
műsorát okvetlen nézze meg. Nagy- 
szerű vacsora szolid árakon. 

Már 10 cseh koronáért - 50 lejért 
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Sorsjegyárak: 

1/4 sorsjegy 

e
k
 

kaphat 1/s csehszlovák osztálysorsjegyet az I. osztályra. 

UNGÁR S. bankházánál 
Braiisziava (Csehszovákia) Ventur-u. 20 

Kis rizikóval csak nálunk nyerhet 
Főnyeremény 2 millió ck. 1is millió lei. 
További nyeremények 1.000.000, 700.000, 300.000, 200.000 ck. stb. 

Össznyereményérték Go, ea0.e00 ck. = 300.000.000 lei. 

1/2 sorsjegy 
Kc 20 = Lei ict0o Kc 40 = Lei 200 

Az I. osyiály huzása 1928 január 18. 
Rendeljen azonnal. Fizetés a sorsjegy vétele után. Diszkrét szétküldés. 

; Huzás után azonnal küldjük a hivatalos nyereményjegyzéket. 
ügyes képviselők magas jutalékkal azonnal felvéteinek! a 

] Nagy vagyont ] 

1/s sorsjegy 
Kel0 = ei 50 

1/1 sorsjegy 
Kc 80 = Lei 400 

e
.
 

l melyet a telt terem közönsége lelk 

tunk azokról az anomáliákról, 

- Karácsony a fogházban. A [ 
mesvári ügyészségi fogház letartózt: 
tottjai részére ma délután öt órako 

Balázs-téri tárgyalóteremben kará 

csonytaünnepet rendeznek. Az ünnep 
ség előkészitésében nagy érdeme van 
Securianu vezetőügyésznek és 

Selariu János fogházigazgató 
nak. A vezetőügyész és a fogházigar- . 

gató ezuton is kéri Temesvár nemes- 
szivü közönségét, hogy még a mai nap 

folyamán adományalval járuljon hoz 
zá az ünnepséghez azok részére, aki 

ket vissza akarnak adni a társada 
lomnak. Adományokat az ügyészségi 

fogház igazgatól irodájába lehet kül 
deni. 

Magyar kulturestély 

Dec. 26-án 
a Tiszti kaszinóban 

250 dalárdista közremüködésével 
Jegyek: Bánátnáll. 

- A röntgen hatásáról a gyógy 

szatban, erről az érdekfeszitő témáról 
tartott tegnap este előadást Szan 
András dr. az ismert temesvári nőgy 

gyász, a temesvári Munkásotthonba 

Szana dr. előadói készséggel tagla 

ta ezt az érdekes kérdést és példákkal 
tette vonzóvá és szinessé előadás 

tapsokkal jutalmazott. 

- Munkácsy Mihály szobrot k 

Budapestről jelentik: A Magyar K 
zőmüvészek Egyesülete Munkácsy- 

bumot adott ki, melynek bevételeibő 
tavasszal a városligeti műcsarr 
előtt felállitiák Munkácsy Mihál 
szobrát. 

*" Ha Temesvárra jön, kérj 
mindenütt az ingyenes tájékoztató 
(Conducatorul prin Timisoara). 

- Felszámitoló temesvári telep. A 
Mecano Részvénytársaság temesvár 
telepe felszámol. A Mecano, amely 
Polgár Adolf-féle vállalkozást vetti 
át, néhány éve müködik Temesvárot 
és a városi villanytelepnek is szálli 

tott gépeket. Bukarestből, ahol a köz 
ponti telep van, megérkezett a fel 

számoló bizotteág és a tisztviselői kar 
nak már fel is mondottak. 

- Uij ezer pengős. Budapestről je 
lentik: A Magyar Nemzeti Bank álta 
kibocsátott uj ezer pengős bankjegye 
ket tegnap hozták forgalomba. 

* Kályhák, kályhaellenzők, hályha 
vas, email. és aluminiumáru leszálíitot 
áron kapható Scherter Ottón: 
Temesvár, Belváros. í 

jalenik me 
- A Déli Hirlap panaszkönyvé. r 

lyek a kisodai posta körül léteznek 
Ezekkel kapcsolatosan egyik kisoda 
olvasónk ma panaszlevelet küldött 

szerkesztőségbe és elmondja, Kisodá 
nem elég, hogy a postaküldemény fel 
adója lerótta bélyegben a 

mert ott még külön kézbesitési dijat 
szednek. Ez a kézbesiítési dij belföl 
levelezőlap után egy lei, külföldi le 
velezőlap, külföldi, belföldi egyszer 
vagy ajánlott levél, továbbá pénzuta 
vány után két lei. A levélhordó ezt az 
zal indokolja meg, hogy neki h 
fizetése nincsen és igy kénytelen 

ját magáról gondoskodni. 

KRIEGNER-téle 1 
REPARATOR 
köszvény, csuz, hülés ellen / 

minden gyógyszertárban 

kapható. 

Ára 65 lei. 

A „Royal"-kávéház vezetőségi 
tisztelettel értesíti a n. é. közö 
séget, hogy f. hó 15 től kezdveism 
bevezette a világvárosi műsort 
kávéházba. Kávéházi műsor kezde 
10 órakor. A barban külön műso 
12 órakor. A n. é. közönség szi 
pártfogását kéri Gombás István



J GYOMÁNTTELEP. Fokváros- 

jelentik: Fort-Mellott közelében uij 

mánttelepet fedeztek fel, amely 

eglepően gazdag. Néhány napi ása- 

ás során máris háromszázötvenezer 

tékü gyémántot ástak ki. 

Agrárhirszolgálat rádión Csehor- 

gban. Prágából jelentik: A cseh 

ezőgazdasági szövetség külön szak- 

ztályt szervezett, amely a mezőgaz- 

ági lakosság oktatását és hirszot- 

áltatását látja el rádió utján. Na- 

omnta kétszer, délben és este közöl a 

jeh rádió mezőgazdasági vonatkozá- 

hireket, bel- és külföldi tőzsdék ár- 
olyamait, gazdasági tanácsokat, 

zakemberek előadásait. Hetenkint 

gyszer pedig külön a háziasszonyok 

ére tartanak előadást. 

Magyar kulturestély 

Dec. 26-án 
a Tiszti Kaszinóban. 

Jegyek: Bánátnál. 

A temesvári tábla biráinak uj 

tása. A temesvári itéelőtáblán jö- 

rő év január hó elsejétől kezdve a 

áblabirák uj beosztást kapnak. Lénye 

i ében annyi változás történik, hogy 

zok a táblabirák, akik eddig az első 

A) anácsban müködtek, M a rta Sán- 

dor dr. táblai főelnök elnöklete mel- 
et, ezután átkerülnek a másodk ta- 

Mii abi nuácshoz, mig a második tanács tagjai 

amui jövőben az első tanácsban fognak bi- 

ráskodni. Érdekes a táblai vádtanács 

összetétele. Elnöke A ntonescu 

eeti mi táblabiró, tagjai pedig Meculescu 

és Bradescu táblabirák. Mind- 

három vádtanácsi tag hosszabb időt 

töltött az igazszolgáltatásban, 

vezetőügyész. 

Követeljen 
menni mindenült 

g temen 2 

AMITIE-bélyeget. 
A 7isszautasitott udvarló bosz- 

szuja. Aradról jelentik: Az Andrássy- 

tér 20. számu házának kapualjában 

teszméletlen, véres fejü nőt találtak, 
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akiről megállapitották, hogy az 

ugyanazon házban szolgáló Valkó 

Margit szobalánnyal azonos. Be- 

szállitották a kórházba, ahol megvizs- 

sgálták a sebét, mely valószinüleg 

teijszétől ered. Mikor a leány magához 

tért, elmondta, hogy gazdája a boltba 

küldte és mikor visszatérve a kapuba 
lépett, egyszerre ütést érzett a fején. 

Többre nem emlékszik, mert 
tette eszméletét. Nincsen kizárva, 

hogy a gyilkossági kisérletet a leány- 

nmnak egyik visszautasitott udvarlója 

követte el. A vizsgálatot folytatják. 

Képes és mesekönyvek 
GALAMBOS-cépnél 

a Éhinség Jugoszláviában. Belgrád- 
48 ból jelentik: Déldalmáciában és Her- 
n cegovina egyes részein éhinség tize- 

deli meg a lakosságot a borzasztó 

nyári viharok következtében,. melyek 

önkretették a termést. A kormány 

bár előre számolhatott a bekövetke- 
zőkkel, még sem tett preventiv intéz- 

mélyen leszállitott engros-árakon. 
Külön maradékosztály. 

KLEIN DaVIiD áruháza 
Sikkasztó igazgató. Budapestről 

iratozzák: A budapesti Lószőrfonó- 
a feljelentést tett B e c k Ernő nevü 8s dl 

sül tülő gazgatója ellen, hogy százezer pengőt mit sikkasztott. Beck a sikkasztást beis- 
g tó, merte, mire letartóztatták 
958 Mindenki karácsonyfája. Buda- 
,61 ről jelentik: Azok részére, akik- 

senki nem állit karácsonyfát a 

retet magasztos ünnepén, a buda- 

sti jótékony egyesületek állitanak 
karácsonyfákat. Ezeket a kará- 

onyfákat, amelyeket diszesen kivi- 

anak, a város tizenöt különböző 

ontján állitják fel ma délutá" 
or. Ezek a mindenki 

elvesz- 

Dornen professzor befejezte elő- 

adását és fáradtan meghajolt a kö- 

zönség felé. Hallgatósága a szokott 

dobogással ünnepelte az ifju tudóst, 

a máris hires folozófust. 

Dornen professzor a szerelem spiri- 

tuális lényegéről beszélt és az öblős, 

nagy termében ott szorongott a fő- 

város egész elegáns hölgyközönsége, 

amely eksztázisban verte össze most 

a tenyerét. 

A professzor mosolyogva állt a 

handabandázó csoport közepén és csi- 

titotta a nekivadult kedélyeket. 

- Eh, mit! A mai férfi egyáltalán 

nem tud szeretni! - igy a szőke bak- 

fis, meggyőződéssel. 

- Lehet, kedvesem, hogy ez magá- 

nál igy van, de ne általánositson, 

mert ami engem illet... - s egy fö- 

lényes, sokatmondó mosollyal kisérte 

szavait a fekete szépasszony. 

= Ezek mind szórványos esetek, - 

mondta az idős delnő és többé-kevésb- 

bé nincs is közük a nagy érzelemhez, 

- tette hozzá patétikusan. 

- Felesleges itt vitatkozni! Majd a 

professzor eldönti! 

Ezt egy babaarcu, barna tündér 

mondta, aki eddig szótlanul bámulta 

a professzor finomvágásu profilját. 

- Igen. igen!... Halljuk a profesz- 

szort! - iabáltak mindannyian. 

A professzor nevetve tiltakozott. 

- Ej professzor, 

kérdést! 

asszony. 

maga kikerüli a 

- szólt durcásan az etonos 

Dehogy, ez tényleg igy van.. 

- Professzor, volt már maga szerel- 

mes? - szögezte hirtelen mellének a 

kis szőke. 

us" Esama. 

- Ui repülési rekord. Turinból je- 

lentik: Donati repülő 11.627 méterrel 

uj repülési rekordot állitott fel. 

- Vadászok halálos összekoccanása. 

Debrecenből jelentik: Nagy Sándor 

és Kis Ambrus vadászok az egyik 

korcsmában összeverekedtek. Nagy 
hasbelőtte Kist. aki erre kicsavarta 
társa kezéből a fegyvert és annak 

agyával többször fejbevágta, mig az 

összerogyott. Azután maga is össze- 

esett. Mindkettőt a klinikára szálli- 

tották. Egyiknek életben maradásához 

sincsen remény. 

- A Lloyd Tavernában az összes ta- 
gok december hó tizenhatodikától 

kezdve uj müsort mutatnak be. Boyer 

és Waldner komikusok szenzációs Patt 

és Pattachon utánzatokkal, valamint 

kacagtató mokákkal mulattatnak. A ze- 

nét az országos nevü Marian-Munte- 

an zenekar szolgáltatja. 

- Tizenhat holttest egy leégett kas- 

télyban. Krakkóból táviratozzák: 

Tarnovszky grófnak Tarnov köze- 

lében levő hatalmas kastólya kigyul- 

ladt és a történelmi nevezetességek- 

ben, valamint ritka értékü gyüjtemé- 

nyekben gazdag épület teljesen le- 

égett. A tüz olyan nagyarányu volt, 
hogy számos emberáldozatot is köve- 

telt. Eddig tizenhat megszenesedett 

holttestet találtak a kastély romjai 

alat. Heten sulyosan, huszan pedig 

könnyebben megsebesültek. A könyv- 

tár egyrészét sikerült megmenteni. Az 

anyagi kár ennek ellenére negyven 

millió zlotyt tesz ki, amely tetemes 

összegnek csak kis része térül meg 

biztositás révén. 

- Leégett vegyi gyár. Galacból je- 
lentik: Az elmult éjjel eddig ismeret- 

len okból kigyulladt a Durinszki 

és Neumann-féle vegyi gyár. A tü- 

zet délelőtt tiz órára sikerült csak lo- 

kalizálni. Az összes gyárépületek és a 

raktár leégett. A kár ötmillió lei, 

amely biztositás révén megtérül. A 

galaci ügyészség a két gyártulajdo- 

nost, valamint az éjjeli őrt különböző 
gyanuokok alapján letartóztatta. 

A szerelem 
irta: Gerely János 

ÉEn?.. 

hogy... 

= Jé, de zavarba jött... 

= Dehogy, dehogy... Csak azt akar- 

tam mondani, hogy most is az vagyok. 

- rontott rá 

nzaz... Hogyne, hogyne... 

- Kibe, professzor? 

valamenyi. 

A professzor gálánsul meghajolt és 

nevetve mondta: 

- Magukba, kedves hölgyeim! 

Eh, maga csunya! - ütött a kezére 

barna, - csak kifiguráz 

itt bennünket! Én már nem hallgatom 

tovább!... 

- Igaz, 

a babaarcu 

ugy van. gyerünk mi is! 

Isten vele, csunya ember! - és zajos 

hagyták ett 

vetve álló professzort. 

vitatkozás közben a ne- 

Márta nyakába ugrott a belépő pro- 

fesszornak és viharosan csókolgatta. 

A professzor a térdére ültette. 

- Hol voltál Lajoskám? - kérdezte 

Márta. 

Az Urániában tartottam előadást 

a szerelemről. 

A leány legurult az öléből a pad- 

lóra, a nevetéstől. 

- fuldokolta. 

ugy hempergett 

Te... Lajos... 49... 

A professzor lecsuszott hozzá a sző- 

nyegve és magához ölelte. 

-fgen, én. Sőt, most is ez irányban 

jöttem hozzád... 

Hogy-hogy? - adta a naivat 

Márta. 

- Hát adatokat gyüjtök nálad s 

legközelebbi előadásomhoz! - mondta 

a Drofesszor és egy hosszu, édes csók- 

Eal rögtön hozzálátott. 

K. m. K.) 

Kulturdélután. A temesvári 
Hithabrut Barissia Herzl és Aviva 
Herlijja, ifjusági alakulatok, melyek a 
Zsidó Nemzeti Szövetség fenhatósága 
alatt állanak, a december hó tizen- 
hetedikére tervezett kulturünnepélyt 
vasárnap, december huszonötödikén 
délután öt órakor tartják meg a zsidó 
lyceum tornatermében. A kulturdél- 
után műsora változatos és a meg-! 
jelenőknek kellemes délutánt szerez. 
A délután keretében VermesErnő 
tartja az ünnepi beszédet. A rende- 
zőség ezuton is meghivja a közön- 
séget az ünnepélyre. 

Felmentett főtiszt- 

Az il- 

tegnap tárgyalta a 

fogházügyek igazgatóságának bün- 

perét. Jonescu volt börtönügyi ve- 

zérigazgatót felmentette a törvény- 

szék, miután megállapitotta, hogy a 
vádat rosszakarói koholták ellene. 

Ugyancsak felmentett a biróság még 

öt magasabbrangu vádlottat is. Csu- 

pán Leonescut, a krajovai fogház 

volt felügyelőjét itélték el félévi fog- 

házra. 

börtönügyi 

viselők. Bukarestből jelentik: 

fovi törvényszék 

- Gyégyithatatlan betegség miatt 

öngyikos lett. Kassáról jelentik: Su- 

lek István éjjeli őr felesége régibb 

idő óta betegeskedett és nem volt re- 

mény a felgyógyulására. Ez annyira 

elkeseritette, hogy halálra szánta ma- 

gát. Este, amikor férje, aki éjjeli őr, 
eltávozott hazulról, beretvával elmet- 

szette a nyakát és elvérzett. Tettét 

reggel fedezte fel hazatérő férje. 

Temesvári szinésznő tragikus ha- 

lála. Aradról jelentik: Sárkőzi 

Blanka szinésznő, aki hosszabb időn 

keresztül Aradon és Temesvárott ját- 

szott, három év óta elborult elmével 

járt-kelt. A szerencsétlen nő teljesen 

elvesztette az emlékező tehetségét és 
az volt a szokása, hogy néha napokig 
is elbolyongott. Ismerősei bejuttatták 
a zsombolyai kórházba, ahol megálla- 
pitották róla, hogy gyógyithatatlan. A 
szerencsétlen szinésznő tegnap a zsom- 
bolyai kórházban meghalt. 

- Halálra gázolta az autó. Buda- 

pestről táviratozzák: A hirtelen beál- 

lett eső sikossá tette a járdákat. A 

Teréz-köruton a csuszos uttesten egy 

elegáns nő, aki egyik oldalról a má- 

sikra igyekezett, elesett. Egy autó, 

amely éppen arra haladt, nem tudott 

a jeges uton fékezni és a nőt elgázol- 

ta. A szerencsétlen asszony meghalt. 

A nála talált iratokból megállapitot- 

ták, hogy a neve Landreuter Mária. 

- A sikos járda áldozata. Tegnap 

délben a Scudier-téren a sikos járdán 

elesett Juhos Margit munkásnő és 
kificamitotta a bal karját. A mentők 

u Helvét-utcában levő lakására szál- 

litották. 

Karácsonyi monstrehang- 
verseny 

Dec. 26-án 
a Tiszti Kaszinóban. 
Jegyek: Bánátnál. 

- Községjelző táblák. Budapestről 
jelentik: A belügyminiszter rendelet- 

ben kötelezte a községeket, hogy há- 
rom hónapon belül zománcozott bá- 

dogból, vagy fából kőzségjelző táblá- 

kat állitsanak fel olyan helyeken. 

ahol azt a tájékozódás szükségessége 
megkivánja. 
- A Buziási Magyar Olvasókör de- 

cember 31-én este a Posta-szálló nagy- 
termében müsorral és tánccal egybe- 

kötött szilveszteri estélyt rendez. Be- 

vezetésül az egyházi zenekar előadja 

Offenbachnak Orfeusz az alvilágban 
eimü operettje nyitányát, utána pedig 

a mükedvelők eljátszák Földes Imré- 

nek Terike cimü három felvonásos 

vigjátékát, majd szinre kerül A főző- 

iskolában cimü énekes-zenés móka. A 

két darabban az egyes szerepeket 

Brach Mariska, Hess Ilonka, Wavra 
Mariska, Nicifor Angéla, Weisz Frida, 

Hess Mária, Dietz Margit, Dietz Olga, 

Eipert Margit, Szabó Katica, Tuskán 

Edit, ifj. Krémer Józse!, id. Varga 
Béla és Varga Lajos játszák. 

- Minden este telt ház kacagja végig 
a Palac-kávéházban Ujváry Károly 

egy órán át tartó teljesen uj müsorát, 

továbbá a három Edillas komikus 

revüt. Elizarow nagyszerü orosz 
kvartettet, F a lu s Margit operaénekes- 

nőt és a decemberi uj müsort! Szolid 
kávéházi árak, meleg vacsora vendéglői 

árakon. Vasárnap délután öt órai mü- 

soros tea. 

A román, magyar és német! 
nyelvet periek! biró, ügyvédi 

teendőkben jártas 

kisasszony, vagy irnok 
kerestetik. 

Cim a kiadóban. 

Cukrászok és cseme- 

gések figyelmébe! 

Ujévi a ándékok diszitéséhez négy- 
levelű lóherék és szerencsegom- 
bák nagy választékban kaphatók a 

„HELIOS" 
miüvirággyárban 

1, Jenőherceg-utca 12. 

Jól jegyezze meg magának, 
hogy karácsonyi ajándékoknak 
valót gyári árakon egyedül csak 

utuneria ATALOGZ0 
nagy illatszertárában szerezheti be 
Tekinise meg kirakatainkat. 

Timisoara, I., Szt. György-tér. 
Róm. kaih. püspöki palota. 

eszssss 

i 
i 

: 

a szép akar lemi, 
használjon KULKA-féle 
Hhom-tejkrémet, liliom- V 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emii városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", I., Szentgyörgy-tér. 
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Irodalomi 

Reggeltől estig 
Kisbán Miklós könyve 

Bánffy Miklós gróf előkelő re- 

prezentánsa annak az előkelő kultu- 

rális tipusnak, melyet a németek a 

Schöngeist névvel illetnek. De talán 

mégis valamivel több is ennél. Mert 

zemcsak érdeklődik a 

Wánt, nemcsak bőkezü mecénás, 

müvészetek 

ha- 

em maga is müvelője a müvészet- 

nek. 

kritikát, rajzol. 

szintársulatot szervez. 

tart. 

A magyarságnak uj politikai elhe- 

lyezettsége következtében a magyar 

kulturéletet van hivatott a tulajdon- 

képpeni Magyarországon kivül az 

utódállamok magyar irógárdája istá- 

Az 

sélyi irodalom a nagy átalakulás után 

IÍr regényt, verset, szindarabot, 

fest. szobrászkodik, 

felolvasásokat 

polni és ébren tartani. er- 

kénytelen lett a maga lábain járni. 

Ezt a járást azonban előbb meg kel- 

lett tanulnia, mert elszakadva a nagy 

magyar testtől, járása tipegés, této- 

vázás, imbolygás lett. De azután meg- 

szerezte a kellő biztonságot. És pedig 

agy kapta azt meg, mert megtalálta 

saját magában az erdélyi lelket, azt 

melyet Szabó 

Dezső olyan profán módon tagad s 

melyet T a béry Géza olyan heve- 

az erdélyi lelket, 

.en és jól véd. Az erdélyi irodalom 

megteremtődött, megizmosodott és eb- 

een nagy érdeme van Bánffy Miklós 

grófnak is. Munkásságával, szorgal- 

maval, témái megválasztásával és fel- 
dolgozásával példát adott és ad ma is 

s többi erdélyi irónak. Kisbán Miklós 
- en Bánffy Miklós gróf irói neve - 

ma már értékes márkája az erdélyi 

magyar irodalomnak, amelynek Kis- 

bán Miklós minden irói megnyilatko- 

zása ujabb gazdagodását jelenti. 

Kisbán Miklósnak most jelent meg 

legujabb könyve az Erdélyi Szépmi- 

ves Céh kiadásában. A cime: Reggel- 

től estig. Mivoltára nézve regény. Két 

nővér életének csendes, hangtalan és 

csak lelkeikben végigtomboló tragá- 

diája ez a regény. Mária és Magdolna 

fkernővérek. Mária egy zeneszerzőnek. 

a Mesternek, lesz a felesége, Magdol- 

na pedig egy tengerészkapitányé. És 
mindkettő érzi, hogy a nővére rabolta 

el tőle azt, akit végtelenül szeret. De 
azért mindkettő becsülettel éli életét 

a maga férje mellett. Mária és sógora 
egy napon nem birnak tovább magnuk- 

kal és elhatározzák. hogy ki-ki elvá- 

lik a maga házastársától s aztán egy- 
bekelnek. De közbelép a sors. A Maes- 
teren lelki téboly jelei mutatkoznak 
Nem tartja morális dolognak a sze- 
relmesek egyike sem. hogy Mária el- 
mebeteg enmbertől elváljon. Aztán 

.
-
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Autóhóláncok 
autókhoz olcsón kaphaték. 

Deutsch Jakab 
Timisoara-Gyárváros, Str. Daciior 

(Fő-utca) 56. :-: Telefon: 6-01 

Müvészi ajándéktárgyak 
olcsón az 

Industria Ceramicánál 
Gyárváros, Fürdő-utca 9. 

e 

e 

nyait is készséggel 

évek lelki sötétsége után 

i 

hirtelen meghal Magdolna férje. Má- 

riát ez vegleg lesujtja. Magdolna ellen- 

ben diadalt érez, amiért Mária nem 

erheti meg többé boldogságát. Hosszu 

meghal a 

Mester is. A két nővér magára ma- 

rad. Most már csak annak élnek, hogy 

a Mester nagy Müvét az egész vilá- 

gon népszerüsitsék. kettős 

tragédiájukat - anelkül, hogy szólná 

átelik 

megtfordulnak 

Azonban 

nak - naponta mindketten 

reggeltől estig, 

azokban a szobákban, a kertben, a sé- 

mert 

tányon, amelyekhez emlekek füzik 

őket és kezeikbe akadnak azok a tár- 

gyak, meyek valamely régi esemény 

nyel kapcsolatosak. 

Nem elég ennek a regenynek piesé 

jét ilyen röviden vázolni. Olvasni kell 

az egészet. Minden tekintetben kivá- 

lóan sikerült munka. Meseszövésé, 

melyen a mult epizódjai átcsillognak, 

előrangu, alakjai eredetiek, jellegze- 

tesek. Stilusa tiszta magyaros, igazi 

zamatos erdélyi nyelvijárás. 

Kubán Endre. 

„Zenei Szemle Járosy Dezső fő- 

szerkesztésében megjelenő folyóirat 

legujabb hármas száma a következő 

iróktól közöl cikkeket: Major Ervin, 

Hammersehlag János, Papp Viktor, 

Fábián László, Isoz Kálmán, Sebes- 

tyén Sándor. A zenei életről szóló 

tudositások, kritikák, irodalom, lap- 

szemle egészitik ki a folyóirat tar- 

talmát. Előfizetés félévre, tehát 5 

számra 150 lei, egész évre 10 számra 

300 lei, mutatványszámot készséggel 

küld a kiadóhivatal. Az előfizetők 

netalán a postán elkalódott példá- 
pótolja. Kiadó- 

hivatal: Timisoara, Cetate. 

Magyar 
dalegyesületek hangversenye 

Temesvár, december 24. 

Szük lesz a Tiszti Kaszinó hatal- 

mas terme, hogy befogadja mindazo- 

kat, akik hétfőn, karácsony másodnap- 
z , 

ján, délután félhat órakor a magyar 

dalegyesületek által rendezendő nagy- 

szabásu hangversenyre igyekeznek 

majd. Azért tanácos, ha a közönség a 

Bánát hirlapirodában előre gondosko- 

dik jegyről, amely negyven, hatvan, 

nyolevan, száz és százötven leies ár- 

ban kapható. Az estély nagyszerü 

programja most értékes számmal bő- 
vült, amennyiben Szabolceska 

Mihály református főesperes, az or- 
szágos hirü költő-pap is fellép és leg- 
ujabb verseit olvassa fel. Rajta kivül 
Reményik Sándor és April: 
Lajos, mindkettő jeles magyar költő. 
szintén olvas fel verseket. Inczédi 
Jocksmann Ödön, a Romániai 
Magyar Dalosszövetség elnöke, a 
hangversenyen zenekiséret mellett a 
legszebb magvyar népdalokat fogja 
előadni, S u l vy ok István dr. jeles 
publicista pedig beszédet mond. A te- 
mesvári magyar dalegyesületek két- 
száz tagból álló tömegkarral szerepel- 

nek. A hangverseny jövedelmét a bu- 

karesti szegény magyar diákok támo- 

gatására forditják. 

Liuba igazgató kiállitása. Liuba 

Kornél mérnök. a temesvári ipari 

szakiskola igazgatója, december hó 
huszonnyolcadikán. szerdán délelőtt 
tiz órakor az ipariskola disztermében 
nyitja meg müveiből rendezett féli 

tárlatát. A tárlatnak nemcsak Liuba 
kiváló festményei kölecsönöznek szint 

és gazdagságot, hanem a tárlaton ki- 
eo a 

Még a bekötött szemiü gyermek 
is meg tudja különbö ztetmi az 

Az ODEN-emez olyan tisztán és a legrendkivá ibb természetesség- 
geladja vissza az eredeti hangot, hogy a legkényesebb iz ésü zenebarátot is 

kielégiti. Egyfelél az ODEON-müvek uj villamos felvéte i eljárása, más- 
felől az ODEON-beszélőgégeket tökéletesitő különböző más találmányok 

garantálják, hogy az OD ON-gép a legjobs és legkitünőbb, az ODEON- 
gép utólérhetetlen és mindenütt kizárólagos közkedveltségnek örvend. 

Minden jogositott lerakat ingyen nyujt alkalmat mindenkinek, hogy a 
gépet megnallgassa és megismerie. Kérjen ingyen árjegyzéket! .. m 

Romániai vezérképviselet és központ! lerakat: 

ODEOoN-müvek 
BUCURESTI, 79. Cai. Victoriei 79. (Vis-a-vis de Biserica Albá) 

Tulajdonos: oscAR NEGREANU 
Fiókok: Bucurtesti, Bulv. Elisabeta No. 1. (Grand Hotel Boulevard alatt). 

Cernáuti, Str. Romana No. 1I. Cluj, Str. Memorandului 16. 

-
-
 állitásra kerül a hires Grigor 

cunak az a hatalmas vászna 
amelyet nemrég vásárolt meg Ter. 
vár városa száznyolcvanezer leiért 
kiállitás nyole napig marad nyitva 
naponta délelőtt tiz órától délután 
óráig megtekinthető. Beléptidij ni 

nuár 14-én, este 9 órakor lesz a Llo 
Klub különtermében, nem a szok 
irodalmi konferánszok banális soro. 
tát fogja gyarapitani. Fölületes é 
gősség, tetszetős frázis-halmozás 
nagyképü tudákosság nélkül, az él 
szemü és nagymüveltségü kor-ta 
kritikájával mond véleményt ; . 
legfontosabb problémáiról. Az euró 
élet társadalmi és kulturális k 
nenseit fogja kimutatni a mi 
gunk, a magyar sors tükrében. 
lépésre jogositó meghivók a 
könyvkereskedésben átvehetők. 
Szuhanek Oszkár képkiállltá 

Szuhanek Oszkár temesvári f 

ségükben tükröztetik vissza m 
szete minden értékét. Pasztells 
finomsága, nagy tudása, érzékeny 

csendéletekben és a tájképekben. 
lönösen megragadták figyelmün 
nagyszebeni tájak s az erkedi ré 
harmonikus nyugalma, messzi 
spektivája. A zöldség csendélet fin 
kompozició, virtuoz játékával az 
erős eleven szinek. E kiállitás aró 
lag kis külső méretei dacára bi 
nyiték, hogy milyen előkelő szinvo 
lon áll Temesvár festőmüvészete, 

Szinház 
r 

A német szintársulat karács 
müscra. A bécsi drámatársulat, m 
napok óta nagy sikerrel vendége 
repel Temesvárott, karácsonyra na 
szerü programot állitott össze. 1 
csak délután három órakor lesz e 
adás, amikor Shaw nagysikerü dar: 
ja, Candida kerül szinre. Vasárn 
két előadás lesz és pedig délután ! 
rom órakor az Asszonyfaló cimü 
játékot mutatják be, este félkile 
órakor pedig az Édenkertet ismétl 
meg. Hétfőn délután háromkor ta 
ger szenzációs szinmüve a Külvár 
kerül előadásra, este félkilenc 
kor pedig a Büvész cimü amerik 
detektiv dráma. Kedden délután ni 
csen előadás, ellenben este félkile 
órakor a Fogoly cimü vigjáték sze 
pel a müsoron. Jegyek valamenn 
előadásra elővételben is kaphatók ! 
ponkint délelőtt tizenegy órától e 
délután pedig négy és hét óra kö 
Az esti pénztárt egy órával az 
adás megkezdése előtt nyitják m 
A nagyváradi magyar szinház 

mogatása. Nagyváradról jelenti 
város szinügyi bizottsága ülést t 
tott, amelyen a román tagok is egy 
tetüen azon az állásponton volt! 
hogy a városnak a bajba jutott n 

szasiteni. Ezt a segélyt a látvány 
sági adóból fogják nyujtani. Egyb 

elhatározták, hogy a város jövő ( 
költségvetésébe a román és magy 

szintársulatok támogatására nag 
összeget vesznek föl. 

Müsor; 

Szombaton délután három 
Candida. 

Vasárnap délután három 

Asszonyfaló. 

Vasárnap este félkilene 
Édenkert. 

Hétfőn délután három órakor: 
város. : 

Hétfőn este félkilenc órakor: 

Kedden este félkilene órako 

gzoly. f 



LÖFIZETŐINK ebben a rovat- 

azutolsó előfizetési dijnyugta fel 

atása ellenében december, iö- 

évjanuár és február havá- 

havonként egyszer dijmente- 

közölhetnek egy tiz szóig terjedő 

móhirdetést. 

LÖFIZETŐINK ezenkivül minden 

men egyszer tiz leiért közölhet- 

egy tiz szóig terjedő apróhirdeté
st 

n rovatban éz év december. jövő év 

uár és február havában, az előf
ize- 

í nyugta felmutatása ellenében. 

LVASOINK, akik nem előfizetői * 

laának, abban a kedvezményben ré- 

sülnek, hogy ez év december, 
jövé 

január és február havában 
szintés 

dő apróhirdetést, ha az alábbi szel- 

yt naponta kivágják és tiz eg
y 

Asután következő sor- 

ámmal ellátott szelvényt be- 

nak a kiadóhivatalba. / 

SAK AZOK az apróhirdetések k
ö- 

ahetők a reggel megjelenő lapban, 

elyeket előtte való napon déli 

zenkét óráig bead
nak a kiadó- 

részére egy aprfó- LÁSKERESŐK 

rdetés ára husz lei. 

A HIRDETÉSI DIJ mindenegye? 

tben előre fizetendő. 

A Déli Hirlap 

Z. apróhirdetési szelvénye. o
 

Levelezés 

á á 

ig fog- 

házasság remén ében intelligen
s, 

akozbssa Érő urileannyal vagy elvált 
Asszonnyal. Levelet kérek Jó féri leszek 

jeligére a kiadóba
 ) 

hozzámil ő hölgy ismeretségét. Vagyo
n rem 

jortos Valaszt „Főldbirtokos' 

Hiadóba kérek. 
(3002) 

Abalmazá 

mam eesek egy magányos nőt. mint házmes- 

tarné, egyuttal mint bejárónő. Tel es ellátás 

butor élzetés. Horga Pál, Gyárváros, 

Felsőárok utcal. (1917) 

ludássa azonnali vagy i nuár I-i belépé
sre 

Allást keres. Meg eresést kérek ,Szorgal- 

m mas' jeigére a kiadóba. (3005) 

Ernői vagy más bizalmt állást keres. Szi- 

ves megkeres st a kiadóhivatalba kérek 

Titkárnó' jeligére a kiadóba. (3006) 

sébetváros elején csincsan butorozott 

oba egyedüláló höl y Vagy ur részére 

Megkeresést ,Lakó" jeligére a ki- 
(3000) 

szobás lakás mellé helyiségekkel má- 

sra kiadó. Ajánlatot ,Modern" jeligére a 

iadóba, 12007) 

legvételre kerestetik szép ebédtő és háló- 
oba berendezés. Cimeket árajánlattal 

ásol zép butor" jeligére a kiadóba kérek. 
*" (3008) 

i mebundát kisebb alakra vennék sür- 
k uáro ősen. Cimet kérek a kiadóba. (3009) 

ongora zék és kottatartó megvételre keres- 
; mie ük. Cimet kérek a kiadóba. (3004) 

jár0 Különféle 

önféle hálószobák, bükk, tölgy, maha- 
jakile fehér lányszobák, elegáns intarziás 

ancsfabutor, antik Biedermayer fiókos- 
uie zekrény olcsón, részletfizetésre is eladó. 
i n műasztalos, Temesvár III, Hattyu- 

a 47. (1783) 

leiért kapnak egy tiz szóig t
er- 

velezn ék későbbi tiszt
esseges ismeretség 

idéki özvegy földbirtokos vagyok keres
em 

jeligére a 

nyelvet beszélő intelligens uriasszony tit- 

Éép- és gyorsirónő magyar német nylv
 

Szerelem a vérpadon tul 
(. amz 

A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 
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Ander, az öreg bányász fia, bent 

maradt a várban. Mikor a lázadás ki- 

tört, kétségek gyötörték, nem volna-e 

kötelessége kiszökni a várból és a bá- 

nyászokhoz csatlakozni. 

Többször ment ki a várból a vár- 

nagy engedélyével, hogy körültekint- 

sen ae vidéken és hireket hozzon. Az ő 

számára a kémszolgálat könnyebb 

volt, mint bárki másnak. Hiszen a bá- 

nyászok, ha találkoztak vele, ugy néz- 

tek rá, mint a nhozzájuk tartozóra. 

Várták is, hogy hozzájuk csatlakoz- 

csak akkor 

nőtt, amikor látták, hogy Ander mégis 

zék. Bizalmatlanságuk 

a várba. Hgyik 

este, amikor éppen vissza akart terni 

mindig visszamegy 

a várba, találkozott egy bányászcsa- 

pattal, melynek élén János bányász 

haladt, aki testi-lelki jóbarátja volt a 

kivégzett Józsefnek. aki növérét, Mag- 

dolnát, feleségül akarta venni. Az 

messziről rászólt: 

- Hohó, Ander, álij meg! 

Ander megállott és bevárta a csa- 

patot. János akkor megszőlt: 

- Nem vagy-e te is a mi vérüuk- 

ből való vér? Az apád a bányában 

jett idő előtt rokkant. A sógorodat ke- 

gyetlenül kivégezték. A nővéredet öz- 

lett 

volna. Abban a nyomoruságban nőt- 

veggyé tették, mielőtt asszony 

tél fel, amit az urak a népnek juttat- 

tak. Most aztán mégis az urak szol- 

gájává szegődtél. Néped ellen akarsz 

dolgozni, ahelyett, hogy arra töreked- 

nél, hogy velünk együtt javitsad a 

nép sorsát. Nem ég-e a szégyenpirja 

az arcodon, amikor azok sorában kell 

lenned, akik néped ellen vannak. Térj 

eszedbe, ébredj kábultiságodból. Ne 

jogj fegyvert testvéreid ellen. 

A várbeliek egy nagyobb őrjárata 

közeledett és a bányászok eltakarod- 

tak. 

Ander hallgatagon, lehorgasztott 

fejjel tért vissza a várba. Aznap nem 

izlett neki a vacsora és álmatlanul 

hánykolódott fekhelyén. Óriási kétsé- 

gek gyötörték. Menjen? Maradjon? Ez 

a kérdés gyötörte egész éjszaka. 

ÁAtérezte, nagyon is átérezte azt a 

sok megpróbáltatást, megaláztatást, 

nyomoruságot, melyet népének el kel- 

lett szenvednie. De másrészt az urak 

ellen a maga részéről nem volt pana- 

sza, mert vele mindenkor jól és em- 

voltak 

serpenyője egyik 

berségesen bántak. Szivesek 

hozzá. A latolgatás 

oldalon sem billent le olyan mélyen, 

hogy a másik oldal felemelkedett vol- 

na. A mérleg egyformán állott. 

Hajnalban sok vivódás és lelki 

tusa után mégis ugy határozott, hogy 

végleg elhagyja a várat. Odamegy - 

ugy tervezte - a bányászok közé és 

arra igyekszik őket birni, hogy kerül- 

jenek minden pusztitást, minden vér- 

ontást és igyekezzenek inkább kisér- 

letet tenni arra, hogy szép szóval 

győzzék meg az urakat arról, hogy a 

néppel jobban bánjanak. Szépen ki- 

tervezte, hogy majd rábirja a bányá- 

szokat arva, hogy nagy, de fegyverte- 

len küldöttségt menesszenek Salz- 

burgba a püspökhöz és tárják fel 

előtte sérelmeiket. 

Becsületes szive azt hitte, hogy ha 

a gondok között sinylődő bányászok 

őszintén tárják fel bajaikat a püspök 

előtt, ott őszinte meghallgatásra ta- 

iálnak. Nem tudta átérteni, hogy a 

bányászokon már tulmagas mérték- 

ben erőt vett az elkeseredés és hogy a 

harag annyira hatalmukba keritette 

őket, hogy már nem biztak senkiben. 

A fanatikus 

olyan 

izgatók különben is 

nagyon felizgatták 

az urakban csak rabszolgatartókat 

láttak,. Nem hittek, hogy azok 

az urak jó szivvel tudnának hozzájuk 

őket, hogy 

lenni. Ez különben most az urak ré- 

széről is nehéz lett volna. 

(Folyt. köv) 

A világ legnagyobb kanadai vasut- és hajóstársasága 

Miért örvend a CANADIAN PACIFIC 9 
olyan rendkivüli népszerűségnek e 

Meri kiiünő az ellátás. Pompás a kiszolgálás. Rendkivül ke. 
délyes a környezet és mert az ,EMPRESS- express gőzösök 

kel kitünő az összeköltetés. 

AMTWERPEN-CHERBOURG- HAMBURG-ból KANADÁ-ba 
közvetlenül, minden átszállás nélkül. A hajó csak 4 napig van nyilt tengeren. 

A III-ik oszaalyban is kényelmes kabinok vannak 2-4 és 6 ággyal. 

Csaks a „CANADIAN PACIFIC" vonalain uazik a kivándorló hazájából 

eg szen a kanadui rendeltetési helyéig egyazon vasui- és hajóstársaság oltalmában, 
annak alkalmazottai vezetésével, a társaság hajóin és vasuti vonalain. 

a FONTOS! Földmives családok. mezőgazdosági és háztartásbeli női alkalma- 
zottak, akiknek Kanadába szóló kivándorló utleveluk van, minden külön bevándor- 
lési engedély nékül utazhatnak az év bármely szakában, korl tlan számban. 

162 
Egyedül utazó földmi esek, vagy mezőgazdasági munkások csak 

8. fedruár hó 15 ike után indulhatn ok. 
m5 Az ilyen egyedül utazó kivandorlók a Kenadába való b vándorláshoz szük- 

séles engedélyt a „KANADIAN PACIFIC" romániai irodáiban ingyen kaphatják 

meg, ha jegyüket ezen társaság hajóira és vasuti vorataira váltják, 

ue; Lutheránus és rom. kath. vallásu németek az ágostai evangelikus, illetve a 

rom. kath. egyhaz kanadai egyesületeinek oltalma alait utaznak. : 

Örnzkedjék tehát ismeretlen ügynököktől és forduljon bizalommal 

„CANADIAN PACI1C" főügynökségéhez 

öuenresti, taloa Erivijei Iö1 agyatsaé. TMigara , 8r. I. adinmireset 21 
Mindeneemü felvilágositás eijmentee! 

7. oldai 
ue 

A Heresedelmi és Gazdasági Bani 
Részvénytársaság 

timisoarai bejegyzeti cég részvénye- 
seinek 1927 december 19-én, az intézet 
helyiségében tartott rendkivüli köz- 
gyülése elhatározta a részvények 
összevonását, olyképen, hogy minden 
10 drb régi 100 - lei névértékü rész- 
vény 1 drb 1000- lei névértékü rész- 
vényre cseréltessék át. 

Az 1926. április 10-én megtartott 
közgyülés által elhatározott 10,000.000 
leies alaptőkeemelést a Gomisiunea 
Speziala Economica 25.148/1927. sz. 
határozatával engedélyezte, miért is 

igazgatóságunk elhatározta, hogy ed- 
digi 15,000.000 leies alaptőkénket 5000 
drb egyenként 1000- lei névértékü 
részvény kibocsájtása utján 5,000.000 
leiel egyenlőre 

20,000.000 leire emeli 
A régi 100- lei névértékü rész- 

vények 1927. évi szelvényeikkel, 1827. 
december 24-től 1927. december 31-ig 
szérajegyzék kiséretében beszolgálta- 
tandók a bank pénziárához, ahol min- 
den 10 drb 1i00 lei névértékü rész- 
vény ellenében 1 drb 1000 lei név- 
értékü ideiglenes részvény-elismervény 
fog kiszolgállattatni. A számjegyzékben 
feltüntetendő a részvénytulajdonos neve, 
állampolgárság és lakhelye. 

A töredék (fiznél kevesebb) részvé- 
nyekről itizedrészvény-elismervényeket 
fog a bank pénztára kiszolgáltatni. 
A töredék-részvények utáni elővételi 

jog nem gyakorolható és ezen töre- 
dékek legkésőbb 1928 junius 30-ig 
telles részvényekre egészitendők ki, 
ellenkező esetlben azok a bank által a 
tartalék-alap javára szabad kézből ér- 
tékesiltetni fognak. 

Az 5 millió leies alaptőke-emelés 
eresztülvitele alkalmával részvénye- 
eink minden három darab összevont 
000- lei névértékü cimlet alapján 
gy uj kibocsájtásu 1000- lei név- 
rlékü részvényre gyakorolhatják az 

elővéleli jogot, 1600 - lei befizetése 
ellenében. A befolyó összegekből rész- 
vényenként 1000- lei fog a részvény- 
tőkéhez csatoltaini, mig a 600:- leiből, 
a költségek és bélyegilletékek levo- 

a ulán fenmaradó összeg, a tar 
talékalaphoz fog csatoltatni. 

Az uj részvények 1928. január 
hó 1-ől osztalékjogosultak, miért 
is azok ellenérléke a t. részvényesek 
által 1927. december 31-ig készpénz- 
ben befizetendő. 

A befizetéskor kiadandó ideiglenes 
észvény-elismervényeket hirlapilag ké- 
s közzéteendő időpontban fogjuk 
eredeti részvényekre kicserélni. 

n
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Timisoara, 1927 december 23. 

Az igazgatóság. 

Heogy elvez az öreg!! 

Minden rádió szükségletét csakis a 

Radio-Technicánál 
szerezze be, Szent György-tér, 

Seminárium-palotában. 

Accumulatortöltés, iriss, jó elemek. 
Régi és uj Tungsramcsövek Philipps 

Gleichrichter, Netzanschluss. 

„cOLUMBIA" 
grafonole és lemez raktár! Nem le- 

játszott lemezek !1 Slágerek. 



fenyegei e és a vidé- 
kKer, 

Timössara desember 24. 

A dermesztő hideg után váratlanul 

hirtelen bekövetkezett az olvadás és 

eső. Attól lehet félni, hogy ez árviz- 

veszedelmet von maga után. A föld 

mindenütt még mindig keményre van 

fagyva és jéggé fagyott hóréteg bo- 

ritja. A sok viznek igy nincsen lefo- 

lyása, leszivárgása és az lesz a követ- 
kezménye, ha az eső még tovább tart, 

hogy a sok viz elönti a szántóföldeket 

és a községeket. Temesvárt magát na- 
gyobb veszedelem nem fenyegeti, bár- 

ha az esővizet és az olvadó let a csa- 
tornák itt se birják elég gyorsan ma- 
gukba fogadni ugy, hogy máris elő- 
állett az a helyzet, hogy egyes szü- 
kebb és mélyebb utcákon megállott a 
viz. A Bega-esatorna azonban mégis 
csak le fogja vezetni a város terüle- 

téről a felgyülemlett vizet anélkül, 
hogy áradástól kellene tartani. Egye- 
dül a rakoncátlan Behel a-patak, 
amely a Vadászerdő felőöl közeliti meg 

zEzzzrzez ..... 

RÁDIÓSOKI! 
munmknarmAA AAAAAAAAATA AAAA AAAATA 

A banándugó 3 lei 

.. 

és az alábbi muiaai- 

ványáralkból, amiie- dogtalan családi élete miatt el akart 
lyek iS mnapig vanri- 
nak érvényben, láit- 

hatja, hogy nálunrni 

kell vásárolnmnia. 

T.R.T. 5csöv. „Neutrodin" L. 10.500 - 
Telefunken" 3 csöv. készülék , 4.600- 
.Philips" hangszóró nagy , 4.100- 

kicsi , 36530- 
„Brown" „ 1.600- 
„Phiips" akkumu átortöl tő,, 1.000- 
Telefunken fejhallgató ,, 380- 
Tungsram 360- 
Transformátor 1: 3, 1.5 , 350- 
.Philips' audioncsó A/410 240- 

. végerősítőcső B/406ő, 320- 
„Tungsram" audion M.R.3., 180- 
Voltmeter 20 volt 180- 
„Schaleco" csőaljzat ; 44- 
„Prech" fütőellenallás 48 
„Belinde" hallgatóguommi , 30 - 
Antennadrót 7x7x0 15 mm. , 2:50 
Tojásszigetelő-porcellán , 2.50 

ügyeljen cimünkre: 

ELECTRON 
Püspöki-balota Szt. györgy tér 
HIelefon 22-20. 

és megvárta, amig a lengyel határon 

Éoválbb ftaert 
rejt némi veszélyt magá- 

ban. Könnyen lehetséges, hogy ez a 
patak a benne összegyülő vizet nem 
lesz képes tovább szállitani és azt ki- 
csapja medréből, aminek következté- 
ben a Gyárváros külső részeire esetleg 
szomoru karácsony vár, 

viz elönti. 

A hatóságok a várható árvizvesze- 
delemre való tekintettel megtették a 
szükséges óvintézkedéseket. A Temes- 
Bega szabályozási társulatnál és az 
állami folyammérnöki hivatalban 
állandó készenlétben vannak. A tele- 
fon egyre cseng ezekben a hivatalok- 

ban és sorra kapják vidékről a jelen- 

téseket, melyek beszámolnak a külső 

állapotokról. Lehetséges lesz, hogy a 

a várost, veszély elmulik minden baj nélkül, 
1 ha az esőzés abbamarad és ha a ke- 
ményre fagyott föld és hóréteg gyor- 
sabban fölenged, hogy a mezőkön 
összegyülemlett viz a talajba szivá- 
roghasson. A helyzet most ugyanaz, 
mint ilyenkor volt két esztendő előtt, 
amikor 1925-ben a nagy fagy és ha- 
vazás után szintén olvadás és eső kö- 
vetkezett be. Akkor is árviz volt a 
környéken, melytől különösen Mos- 
nica szenvedett sokat, melyet az ár 
teljesen elöntött és az utászkatonák 
segitségét kellett igénybevenni a men- 
téshez. A Gyárváros egyes részei ak- 
koriban szintén viz alá kerültek és a 

piszkos ár behatolt az alacsonyabban 

fekvő házakba is. 

ha azokat a 

a a vonaton, maeri aaz 
sszorny válni aalkaarti 

Varsó, december 23. tartózkodott. Ingerülten felesége elé 
el állott és röviden felszólitotta, hogy 

haladéktalanul jöjjön vele haza. Az 
asszony ellenkezett, ebből heves szó- 
váltás támadt, majd Klimenesky hirie- 
len revolvert rántott elő és gyors egy- 
másutánban többször rálótt feleségére. 
A golyók az erencsétlen asszonyt ha- 
lálra sebesitették és az egyik golyó 
a mellette ülő sógornőt is találta. A 
lövések zajára berohanó utasok között 
volt két orvos is, de ezek a véres csa- 
ládi dráma áldozatán már nem segit- 
hettek. A holttestet a legközelebbi 

Véres családi dráma játszódott 

tegnap a vilnai gyorsvonat egyik / 

fülkéjében. A vonaton utazott KI1- 

mensky lengyel rendőrfőnök fe- 
lesége és sógornője. A rendőrfőnök 

neje külföldre igyekezett, mert bol- 

válni férjétől. Klimensky azonban 
megtudta az asszony szándékát ki- 

leste, hogy melyik vonattal igyekszik 
az asszony külföldre utazni. Felszállt 
észrevétlenül ugyanabba a vonatba 

állomáson leszállitották, a felbőszült 
utasok pedig a hitvesgyilkos rendőr- 
főnököt megverték. 

tul vannak. Ekkor belépett abba a fül- 

kébe, amelyben felesége és sógornője 

azazaszazom 

őzsdei észfigpzn 
z pmss ::.:::.::.:....... 

ta Kereskedelmi és Gazdaság! Bank devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzusom. 

Zürichben a lei 3:20. Párisban-—- 

Temesvári magánáriolyamok 1927 december 24-én reggel: 

Angol font: 78950- 790-790-, dollár: 161 50-161 75-16125, 
dinár: 286 külföldi, 281 belföldi, 281 effect, hollandi forint: 6510- 
65223-6520. francia frank: 6 35 0 36-640, olasz lira: 865 868 870 
cseh korona: 479 489-470. osztrák schiling 228) 2285 2200 német 
márka; 3860 38 70 3880, magyar pengő: 2830-2832-28 40, svájci 
frank: 31"22-31726 -31740. 

Terményárak: 
fDenz! és Kleinmann gabonabizományos cég árat) 

Buza 790, rozs 650, takarmányárpa 625, sőrárpa 703, tengeri 5,10 
tengeri januárra és februárra 535, zab 570, bab 7906, burgonya 2,40 korpa 
4,90 lóhere - lei. Iránvzat barátságos. 

közepette. 

Hoitsy Pál 
tegnap hirtelen meghal! 

Budapest, december : 

A magyar zsurnalisztikának o 

pos tagja dőlt ki tegnap az élők sor. 

ból. Hoitsy Pál dr. felsőházi 
aki mint kiváló tollu ujságiró, ko 

moly higgadságu politikus és n 

tudásu csillagász évtizedeken ke 

tül értékes munkása volt a ma í 

közéletnek, hetvenhét éves korá 
meghalt. Tegnap éjszaka hirtelen . 

rosszullét fogta el, ágyából fel aka, uis 
kelni, azonban összeesett és reggel hol uk 

tan találták a szoba padlóján. Hei tsy udn 

Pál a pestmegyei Vatya község uyá 
született és középiskolai tanulmán au0a 

Anémis nak befezése után a budapesti egy 

men tanári oklevelet szerzett. Huszon l! 

négy éves korában Berlinbe m l tm 

ahol különösen a csillagászat fos ini 

koztatta és másfél évig a berlini 

lagvizsgáló jelesen képzett mu t 

ereje volt. Berlinből visszatérve a 
dapesti főreáliskola matematikal 

nára lett. Egészen fiatalember kor 

ban már feltünt irásaival, eleinte 

csillagászati értekezéseivel, majd poli 
tikai cikkeivel. Mint aktiv politikn 5 
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Tayarel 
vezető alelnöke lett és tagja volt a d Mi 
legációnak is. Egyidőben szerk h 

tette a Függetlenség ciímüű napilapo t 
majd az Egyetértésnek lett a ve kö 
cikkirója. A hetvenes évek végén á 

, enl 
vette a Vasárnapi Ujság szerkes e 
sét, amelyet mindvégig frissen 

élénken szerkesztett. A tudomány 
világban Flamarion népszerü csilla n 

szattának leforditásával szerzett t 
gának maradandó nevet. Müvelt 

szint saját, részint pedíg a Magy: 

Tudományos Akadémia és a Frank 
Társulat kiadásában jelentette 
Elnöke volt az Otthon irók és hirlap 
irók körének. Hoitsy Pál bátyja volt 
Hoitsy Gedeonnak, aki a román 
perium átvétele előtt a temesvárli 

lamvasuti üzletvezetőség főnöke 

A temetés vasárnap délelőtt fél 

két órakor megy végbe az ujság 

és tudományos világ őszinte részvéte 

miüllen 

.
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